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A hermáiig 19$6 immár 1-től hczáeáeas 
cmarrneiáral leszállítja a löldaááí
Ä péiizüaei bizottság megszavazta a felhatalmazási javaslatot — fiira 

meghczflofllek a tárgyalások a kormánytömb alakítására
A pénzügyi bizottság szerdán hajnali fél 

négy órakor megszavazta a kormány által a 
politikai törvények megváltoztatására kért 
felhatalmazást és ezzel befejezte a legfonto­
sabb munkáját. Ezután már csak néhány pót­
törvényjavaslat letárgyalása van hátra.

A kormány kedden délután még néhány 
módosítást tett a pénzügyi törvényjavasla­
ton. így többek között a javaslatba iktatta, 
hogy a jugoszláv újságírók nyugdíjintézeté­
re ötszázezer dináros segélyt ad. javaslatot 
tett arról is, hogy

a községi tisztviselők szerzett jo­
gait törvényileg ismerjék el

és az ezzel ellekező törvényes előírásokat 
hatálytalanítsák.

A pénzügyi bizottság kedden este hét 
órakor kezdte meg újra munkáját. A kor­
mány által benyújtott pótjavaslatokat tár­
gyalta meg, köztük a felhatalmazási javas­
latot is. A felhatalmazási javaslat körül éles 
'•ta keletkezett és

a Jevtics féle ellenzék valamennyi 
tagja támadta a javaslatot.

ellenzéki képviselők nagy része azzal ér- 
\elt, hogy ha a szkupstina a javaslatokat 
megszavazza, akkor a legszentebb kötelessé­
get, a törvényhozást tagadja meg.

üyorgyevics Voja földmüvesképviselő 
egyórás beszédet mondott, amelyben kijelen- 
ette, hogy semmi szükségét sem látja a fel- 
mtalmazásnak, amikor a szkupstina munká- 
'an van- Beszédében részletesen foglalkozott 

a január 6-ika óta máig beállott politikai 
'adózásokkal. Emlékezteit arra, hogy nem- 
jegiben Franciaországban is két kormány ba- 
0“ meS azért, mert a felhatalmazást eről- 

,c e' Gxorgyevics azzal fejezte be beszédéi, 
*°gy félő, hogy a

felhatalmazás megadásával és a tör- 
'é'iyek megváltoztatásával engedmé­
nyeket tesznek az egyesült ellenzék 

javára.
''•jelentette, hogy ha a horvát kérdésről nem 
neszéinek, akkor az nem is létezik.
e.| ^^ojadmovics Dragisa, a következő 
zűris-, * SZiino*< kijelentette, hogy incggyű- 
nök' ^6 SiZcr'nt r-ir Sztojadinovics minisztercl- 
,,z ' .' !,|r- Macsek között egyezség jött létre 

J tilsai irányzat toki' tetőben és ,, kor­

mány ezzel elősegíti az országnak vidéken­
ként való tagolódását.

A vita hajnali fél négy órakor fejeződött 
be. Végül Bobics miniszter szólalt fel, aki a 
kormány nevében kijelentette, hogy a kor­
mány továbbra is az államegység alapján áh, 
mint ahogy azt nyilatkozatában világosan 
megmondotta.

SZPAHÓ MINISZTER VISSZATÉRT 
BEOGRÁDBA

Szpáhó Mehmed közlekedésügyi minisz­
ter néhány napig Szarajevóban tartózkodott, 
ahonnan kedden este utazott vissza Bco- 
grádba. Szarajevóban a miniszter fogadta 
az újságírók szarajevói szekciójának veze­
tőségét, amelynek megígérte, hogy az uj 
telefontarifát, amely az újságok részére ,s 
káros, megszünteti.

A FÖLDADÓ CSÖKKENTÉSE
A kormány szerdán délelőtt miniszter­

tanácsot tartott, amelyen főképpen a Vojvo­
dina! képviselők a földadó csökkentésére és 
az adóalap ujramegállapitására benyújtott 
póttörvényjavaslatával foglalkoztak. A kor­
mány elhatározta, hogy a póttörvényjavasla­
tot elfogadja olyan formában, hogy a föld­
adót a jövő újévtől, tehát 1936 január 1-től 
kezdődően 33 százalékkal leszállítja. Ugyan­
csak elfogadta a kormány azt is, hogy a 
földadó alapjául szolgáló kataszteri jövedel­
met, amelyet 1929-ben rögzítettek le, újra 
meg kell állapítani, vagyis az azóta beállott 
gabonaolcsóbbodásnak megfelelően szintén 
le kell szállítani.

A KL1RING MEGSZÜNTETÉSE
Az exportőrök beográdi egyesülete kér­

vénnyel fordult a kereskedelemügyi minisz­
tériumhoz, amelyben azt kéri, hogy a kor­
mány változtassa meg a külföldi fizetések 
rendszerét, szüntesse meg a klíringrendszert, 
amelyet a magánleszámolásokkal helyettesít­
senek.

BEOGRÁDBAN MEGÉLÉNKÜLTEK 
A RADIKÁLISOK

Sztanojevics Áca, a radikálisok vezére 
kedden este Bcográdba érkezett és jelenlété­

vel felélénkült a beográdi politikai élet Szta­
nojevics Áca szerdán egész napon át tanács­
kozott a radikális főemberekkel. Dr. Korosec 
belügyminiszter szerdán fogadta Miletics 
Krsztát és dr. Markovics Lázárt, a radikáli- 
sik főbizottságának tagjait, akikkel tanács­
kozást folytatott a kormánytömb megállapí­
tására vonatkozóan.

A NOVISZÁD—NOVIVRBÁSZI MÜUF
KIÉPÍTÉSE

Dr. Nikolics Biankó noviszádjárási kép­
viselő tervezetet nyújtott be a pénzügyi tör­
vény kibővítésére arra vonatkozóan, hogy a 
noviszád—novivrbászi műutat építsék ki. — 
Mint ismeretes, a nemzetközi autóutnak ezen 
a vonalon kellett volna keresztülhaladnia, 
azonban a szrbobráni érdekeltségek közbelé­
pésére a vonal irányát megváltoztatták. Dr. 
Nikolics most azt kéri, hogy a noviszád—no­
vivrbászi útvonalat a főútvonaltól függetle­
nül építsék ki.

NINCSENEK ELLENTÉTEK A PA­
RASZTDEMOKRATA KOALÍCIÓ­
BAN

A múlt héten egyes beográdi lapok 
többször Írtak arról, hogy a parasztdemokra­
ta koalícióban

éles ellentétek merültek fel a kleri­
kálisok miatt.

A lapok tudni vélték, hogy a horvát kleriká­
lisok küzdelmet folytatnak a koalícióban he­
lyet foglaló önálló demokraták ellen, akik­
nek a vezérük Vilder Vetveszláv Sőt arra is 
céloztak a lapok, hogy Macsek ellene for­
dult a klerikálisoknak, akik ezért Sztepinác 
Alojzije érseki koadjutorral az élükön külön 
szervezkedtek és csatlakozni akartak a szlo­
vén klerikálisokhoz. A Pravda a napokban 
nagy cikket közölt, amelyben azt igyekezett 
bizonyítani, hogy Radies a klerikálisok ellen 
küzdött. Most éppen a Pravda cáfolja meg 
ezeket a híreket zagrebi tudósítás alapján. A 
lap azt Írja,

az előbb említett verziókat a pa­
rasztdemokrata koalíció ellenségei 
bocsátották világgá abból a célból, 
hogy meghasonlást okozzanak az 

egyesült ellenzékben
ami azonban egyáltalán nem sikerült
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A szűk bőségszaru
A nyár kitárja kincseit és a szegénység 

ha nem is mentesül gondjaitól, de úgy érzi, 
mintha a sors fegyverszünetet kötött volna 
vele. A hajléktalanság nem leltet olyan nyo­
masztó most, mint hóviharok évadján, hi­
szen az országút vándorának fa lombsátora, 
fii párti ás puhasága kínálkozik vendégfoga­
dóul. Az élelem problémája sem olyan rontó 
ilyenkor, amikor a zöldfőzelék ott hever a 
földön, csak utána kell nyúlni és a fákról 
gyümölcs mosolyog biztatóan az éhes em­
berre.

Ezidén azonban az időjárás mostohasá- 
ga miatt alaposan megfogyatkoztak a sze­
génységnek ezc! ,-élőméi. A gyü­
mölcsöt megtizedelte a téli és a koratavaszi 
fagy, a főzelékfélékre pedig úgy vigyáz a 
gazda, mint a szemetén vére, mert olyan ára­
kat ér el velük a piacon, amilyenekről ál­
modni is alig mert. A krumpli kilója két és 
fél dinár, babé, töké hároméslcl dinár, a 
zöldpaprika darabja hetvenöt parti, holott 
tavaly hetet adtak belőle egy dinárért, a 
gvümölcs kilója tizenkét dinár. A házjasszo 
nyok tele vannak panasszal a piac drágasá­
ga miatt és a családfők kénytelenek vagy 
megtoldani a háztartáspénzt, vagy beletörőd­
ni egy táplálkozási redukcióba.

Ebben a helyzetben felvetődik a kérdés 
méltányos-e a szegénység kritériumaival ren­
delkező, de erről hivatalos bizonyítványt fel­
mutatni nem tudó osztállyal: a fixfizcíésück 
oszt ál > óval szemben a létminimumnak olyan 
szűkös megállapítása, amely mellett a piac 
mai drágasága jelentős fedezetlen kiadás­
többletet ró rá. A törvény betűje szerint 
t-ak az szegény, akinek semmiféle keresete 
vagy jövedelme nincs, de a köztudat nem 
tagadja meg ezt a minősítést senkitől, aki 
épen csak annvit keres, amennyiből a maga 
és családja pillanatnyi szükségleteit vala­
hogy fedezni tudja. Ezt a hivatalosan nem 
szegény, de a szegénység kvalifikációjával 
felruházott kategóriát érzékenyen érinti a 
piaci árak ubnormis emelkedése. Akinek 
nem áll módjában háztartási költségvetését 
a szükséghez képest bővíteni, nem tenet 
igyebcl, mint hogy a maga és családja fő­
zelék' és gyümölcsí ..'gyásztását a drágulás 
«ráncában csökkenti. Kezdődött a táplál 
kozási takarékoskodás n heti néhány hús­
talan nap bevezetésével, annál is inkább, 
meri kevesebb hús, több főzelék és gyümölcs 
égés 'sé-ilvg nem hátrányos étrend. Ha azon-
•an a termén vek bcé résének delelőpontján

Ívxiv-. évűim megy a főzelék és gyümölcs 
élvezése, nem is valami passzív v idéken, ha­
nem a termékenység Kánaánjában, akkor 
ez az! : le 'ti, hogv a tavaiéi i I 1

a legközelebbi években kevés 
az európai háború valószínűsége

Olaszország további 300 repülőgépet küld Afrikába

Rómából jelentik: A kormány rendeleté- 
re tegnap reggel 80 hadirepülőgép indult ti 
Kelet-Afrikába. Egyeidejüleg több hadosz­
tály mozgósítását is elrendelték.

A londoni Daily Telegraph jelentése sze 
rint a legközelebbi napokban további három­
száz bombavető repülőgép indul cl Olaszor­
szágból Abesszínia, felé. A háromszáz repü­
lőgéppel együtt

Olaszország hatszáz gépből álló !é- 
giliaderöt von össze a keletafrikai 

gyarmatokon.
A légihaderő főparancsnokságát valószínű­
leg Valle tábornok, légügyi államtitkár ve­
szi át.

Rómában tegnap Mussolini miniszterel­
nök nyilatkozott az egyik amerikai ujság- 
munkatársa előtt az olasz-abesszin kérdésről. 
Mussolini kijelentette, hogy

a keletafrikai kérdést nem értették 
meg teljesen.

Az újságírónak arra a kérdésére, nem vol­
na-e lehetséges Abesszíniában egy olasz- 
francia-angol védnökség létesítése, Mussoli­
ni azt válaszolta, hogy az ilyen többoldalú 
védnökségnek nincs értéke. A hírlapíró ez­
után azt kérdezte, vájjon Olaszország meg­
fontolta-e a Népszövetségből való kilépését. 
Mussolini kijelentette, hogy

Olaszországtól távol áll a szándék,

hogy a Népszövetségből kilépjen.
Olaszország meg tudott volna egyezni Abes ­
színiával — mondotta, — ha bizonyos euró­
pai nemzetek nem dolgoztak volna ellene. 
Franciaországgal való barátságunk azonban 
megváltoztatta ezt a helyzetet és ezidőszerint 
nem gyakorol senki tényleges nyomást. Mus­
solini végezetül kijelentette, hogy

kevés a valószínűsége a legközeleb­
bi években egy európai háborúnak.
A miniszterelnök ezután közölte, hogy 

augusztusban nagy hadgyakorlat lesz Olasz­
ország keleti határvidékén. A hadgyakorla­
ton félmilliós hadsereg vesz részt, mert Olasz­
ország meg akarja mutatni, hogy Kelet-Af­
rikába is tud katonai csapatokat küldeni, 
de egyszersmind meg tudja védeni az európai 
béke ügyét is.

Genfi jelentés szerint ott tudják, hopv a 
népszövetség tanácsa, amelyet a mám? 25-i 
határozat értelmében julius 25-re akartai; 
összehívni a békéltető bizottság munkájának 
meghiúsulása következtében csak augusztus 
eleién ül össze. A tanácsülés hivatalosan csak 
a békéltető bizottság ötödik tagját választja 
meg, nemhivatalosan azonban fontos tanács­
kozások folynak majd az olasz-abesszin vi­
szály békés megoldásának lehetőségeiről.

Általános az a vélemény, hogy a tanács­
kozások kilátásai nem kedvezőtlenek.

Adóemelései 

iranKol kíván
a írandó hormánn

Parisból jelentik: Kedden, a későéjsza­
kai órákban közölték a nyilvánossággal a 
francia kormány legújabb sziikségrendele- 
tcit, amelyek a mintegy tiz milliárd frankot 
kitevő deficit megszüntetésére vonatkozóan 
tartalmaznak intézkedéseket.

A szükségrendeletek értelmében minden 
iíiiami kiadást 10 százalékkal csökkentének 
kivéve a tisztviselők járandóságát, amelyet 
fokozatosan csökkentének nyolcezer frank 
fizetés után 3, tízezer után 5, tízezren felül 
pedig 10 százalékos arányban.

A nyolcvanezer frankot meghaladó 
jövedelmek adója az eddiginél 50 

százalékkal magasabb lesz.
A hadiipar az eddiginél 20 százalékkal maga­
sabb adót fizet. Az intézkedések keresztül­
vitelével az állami kiadásoknál kétmilliárd 
frank megtakarítást akarnak elérni. A me­
gyei, községi és vasul igazgatóságoknál elren­
delt megtakarítás három milliárdot tesz ki.

úgyhogy a megtakarítás végösszege 10 mii- 
1 iárd.

A kormány szükségven dele tolt a francia 
közvélemény és a sajtó vegyes érzelmekkel 
fogadta. A félhivatalos Petit Párisién rá­
mutat arra, hogy az életfenntartás költsé­
géi Franciaország sok vidékén 1930 óta har­
minc százalékkal csökkentek, így a üs 1 ■ 
selök a szükségrcndcletbcn megállapított 9 
zctéscsökkcntés ellenére is jobban élhetnek, 
mint öt évvel ezelőtt.

A francia baloldal hews harcot hir- 
det a kormány rendeleté ellen.

A szociáldemokrata szakszerve etek szó 
vétsége kiáltványt adott ki, amelyben élesen 
bírálja a francia kormánynak a frank ért 
kél biztositó politik v it. Különösen az emu 
tiltakoznak, hogy az állami fizetéseket csők 
kentették.

A nyugdíjasok is nagyarányú tüntetés­
re készülnek, a nyugdijak csökkentése 
miatt.

szabott fi.xíizctés alul marad az élelmezés 
elemi követelményeinek színvonalán.

Akik könnyen túl tehetik magukat ezen 
a piaci drágaságon, arra az álláspontra he­
lyezkednek, hogy ez olyan baj, amelynek 
mindenki ki van téve és amely ellen nem le­
het tenni, mert a fixfizcíésück javadalma­
zása nera igazodhatik a piac szeszélyes in­
gadozásaihoz. Ámde épen ez az a gyors és 
kiadós fizetésredukció a piaci olcsóság vi­

lla a különbség a fizetési viszonyok ésmen.
a pi. fel­

tételek között nem egyenlíthető ki mára - 
holnapra felfelé, akkor nem szabad úgy sk 
ni a lefelé való kiegyenlítéssel sem. \ égu- - 
ményben a fixlizctcsiiek fogyasztó képtss«. 
gének süllyedése — mint azt már annyian 
és annyiszor hangoztatták — a gazdaság 
ú jjáépítést hátráltatja és ha n tixlizctésiu s
olyan szűkösen vannak dotálva, hogv a 1 '■
mai drágasága anyagi egyensúlyukat w " 1 
lyeztcti, az olyan szomorú tünet, arnchnw 
kiküszöbölése nélkül a gazdasági válságon, 
nem oldható.
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Tisztviselők clDocsálásdvüi shoiiák 
szanálni a szombori iliiaiiuícicnfíRemlfcivun városi HO,6„UIés Szomborüd,, V

Kedden S/omhor városa rendkívüli köz­
gyűlési tartóit, melynek tárgysorozatán 
mindössze két pont szerepelt. A közgyűlést 
vsak nagy késéssel nyitotta meg Cvcjanov 
Györgye városelnök, mert a tagok a máso 
dik tárgysorozati pont nagy fontossága el­
lenére is csak megkésve érkeztek. A közgv ü 
lés első pontja az állandó alapítványi bi­
zottság szabályainak tárgyalása volt. \ 
szabályzatot hozzászólás nélkül elfogadta a 
közgyűlés. A második pont a villanytelep 
u j jászerx ezésének kérdése volt. 
t'rkvcnyakov Boriszláv, a villanytelep mér­
nöke pjvasta fel c tárgyban kidolgozott 
tervezetét, amelyet már előzőleg a báni 
hivatal telmikai ügyosztálya elfogadott. Az 
vlaborátum szerint

a \ illíiiivtelvpct rentábilis ipari vál­
lalattá kell lrjleszteni.

l'.zt csak takarékossággal. rend z -rés 
munkával, az adminisztráció fokozottabb te 
vékeinségével, a fogyasztás növelésével s a 
lehető legnagyobb haszon kihozásával le­
het megvalósítani. Mindezt első sorban a 
személyzet csökkentésével lehet elérni. \z 
riodai munkák elvégzésére három tisztviselő 
es két napidijas elegendő, szükség van még 
három pen /.beszedőre é s egv szolgára rfp. 
hat e lbocsá jthaló lenne hét tisztviselő é-, 
egy pénzbeszedő. A montőrökböl is kettő 
redukálható lenne, mert csak a legszüksé­
gesebb szerelésekre lennének íelhasználan- 
dók s igy fő feladatuk a hálózat rendben- 
tartása lenne. A gépészek közül 12 volna 
redukálható. S noha az alkalmazottaktól kü 
vetethető fokozottabb munka miatt, azok 
fizetés jav itásban is volnának részesitendök,

a személyzeti megtakarítás évi száz 
ezer dinárt tenne ki.

Szükségesnek látja a telepi mérnök 
leklamü/let nyilasát a villany népszerűsítése 
céljából. Körülbelül háromszáz olyan fo­
gyasztó van, akik (iz dináron aluil áramot 
fogyasztana1.; havonta, ezért szükségesnek 
találja a minimálsi kötelező fogyasztást be 
vezetni, ami egy kilovatt lenne s g!\ - leg­
kisebb villanyszámla 11 dinár lenne. Az á- 
rammérők takszá jónak kérdése is rendezen­
dő. A tervezet szerint egyfázisú árammérő­
ért üzletek és ipari v állalatok 10 dinárt, há­
romfázisúért 15 dinárt, műhelyek 5, illetve 
a dinárt, magánosok 3, illetve 5 dinárt fi­
zetnének. Az árammérők használati diját 
azért kell felemelni, mert azok három éven 

ént hitelctositendök. ami lífinden árímmé.

rön él 
nők.

hatvan dinár kiadást jelent a tclep-

l.cglontosabb a villany telep átépítése, 
mely az elaboration szerint ötszázötvenezer 
dinárba kerülne s akkor a telep 15 20 évi-
fennakadás nélkül dolgozhatna tovább. Szűk 
seges a gépek generál javítása, egv u j ka­
zán beszerzése, a meglevők ótaalkitása s 
a Diesel motor átalakítása széngáz,„otorá 
./. utóbbi ISO ezer dinárba kerülne, min 
C ofpZ8°p átalakítása százezer dinárba. Az 

u.l dib négyzet,„éter hőlelületü, automatikus 
UlU;su> forgorostéllyal rendelkező, 4000 K- 
gozkapaeita.su kazán beszerzése 300 ezer 
dinárba jönne. Az átalakításokat saját re­
zsiben végeznék el.

A rekonstrukció pénzügyi megoldását 
elaboration úgy képzeli el, hogy felhasznál 
nak a telep 150 dináros tartalékalapját s 
r<nu lejáratú 400 ezer diliáros kölcsönt ven. 
nenek lel \z átalakítás gazdasági előnye 
az lenne, hogy az üzemi költségek 50 száza, 
lukkal csökkennének.

1 (J34-ben az üzemi költségek igv ala­
kullak :

I ütőanyag 
Olaj és kenőanyag 
Üzemi anyag 
Személy zet 
össze

1 192.321.23 Ü. 
191.996.47 1). 
54.292.98 I). 

206.967.50 1).
.n .645.578.18 D. 

r.„eltek 914.010 ki­űzze! a költséggel te
lovait lírát, melyből 51.5 százalékot a város 
lakossága, 15 százalékot a szomszédos köz­
ségek fogyasztottak el, 8.5 százalék saját 
szükségletre, 12 százalék az uccui világi- 
lasra kellett, mi- 18 százalék volt a háló­
zati veszteség, ügy kilovatt előállítási ára 
1.80 dinár volt (átalakítás után 80—90 para 
lenne), míg mire a fogyasztóhoz ér már 
4.50 dinárba jön. Átalakítás után az áramot 
olcsóbban is lehetne adni s ezzel a fogyasz­
tást is emelni.

Az elnborátumot dr. Szimonovics Radi- 
voj és dr. Bugarszki Ncnád hozzászólása 
után a köz-y ülés egy hangúkig elfpgadta s 
a telmikai munkák ellenőrzésére bizottsá­
got választott, melynek tagjai Tvkov Györ­
gye főmérnök. Crkvcnyakov v illany telepi 
mérnök, l.iebhardt István gépészmérnök, Ku 
lies Sándor és László István lettek. Végül a 
közgyűlés Cvcjanov városelnök indítványára 
Kollár Mátyás módosító indítványát elfő 
adva a v árosi alk I na. ottak re zóre a vil­

lanyáram árát Julius elsejétől 4.50 dinárban 
állapította meg az eddigi 2.10 dinárral 
szemben.

Hivatalosan is htfzzfítítlh Berbcrszki fiqnrica 
pclroviirddi varosclnök felmentesd

UlOüü Vhifláv Mílorád pcirovflftfíSi vúrosi pénzítaui ídíiocsos
s- ^elr°vgra(lról jelentik: A txeggeli Uj- 
■ - mar annakidején megírta, s most nvil- 
rnl°|SS-;!8r? ,került a Berbcrszki Gyurivá Vá­
lj, ni>k felmentéséről szóló báni kézirat.

UÍság hírét a volt vnrosclnökhöz 
a/• , 1?a-Ító col ölni igyekezett ugyan, de 
„arvni • ,y",vl‘szkif városszerte már rég cl- 
‘ " .,lllak es nyílt titok volt, ho-v tisztsó.
j,;nx. axJ. (sa‘< látszólagos, mert elintézett 
nem \°.U a teknentése. Felváltása csak azért 
Dáriá, 'u\clkefc<-1- he eddig, mert az egyes 
lódÍT '' 1 a!?k 110111 tudtak megegyezni u- 
tŐrv6nv^ériL f °11 08 u községekről szóló 
re-im ' léimében nem állhat lenn inter-
zonna|1’kiKl|nCn1 aZ cln?k felmentése után a- 

Kell nevezni az utódját.
s/é!és I p'i' n* nal,0k alatt számos megbe- 
szemók v^ etrovgradon az uj városclnök 

•1 °r° v°natkozó előterjesztés ügvében 
,,s n-v t hoztak kombinációba, mi­

nőst dr. Dosen \ ojiszláv pilvovgradi ügy ­
véd, a jasatomicsi járás képviselőjének, a 
volt I iig-ellen demokrai-párt bánáti szer 
vezet e vezetőszemélyiségének álláspontja 
diadalmaskodott, kunok következtében Va- 
szovics Milojko dunai bán

\ liiiliv Mi-urad v á. os' pénzügyi ta-
nacsost neve/U* ki tt város élévé.
A báni határozatot Zsivanovies Grádi­

ói ir járási loszolgabiró közölte Vladiv Mi- 
loraddul, aki hivutalut csütörtökön veszi ál 
a régi városelnöktől.

Vladiv Milorarl elnökké (öltént kineve 
zése városszerte nagy örömet keltett és re- 
következik he. Nem lesz a v árosvezetés kö­
rül az eddig megszokott titokzatosság és 
múlik, hogy ezzel a varos vezetésében uj éra 
számos dolog kerül a nyilvánosság elé, a- 
mclyet eddig Berbcrszki Gyurit a városéi

nők a nyilvánossá- és u képviselőt est ületi 
tagok tudta nélkül bizalmasaival személye­
sen intéztetett.

\ lúd ív Milorad az u j városelnök fogad­
ta a sajtó képviselőit, akik vlőőtt kijelen­
tette. hogy egyelőre i és/lctcscbbcn nem mi 
latkozhat, mert a városi ügyek vezetését 
még nem is vette át és miután hosszabb 
ideig bclegs :abatlságon tartózkodott, szá­
mos ügyről nincs informálva. A város hely 
/.étéről és a szabály tál un.Ságokról sokat bal 
lolt, de konkrét adatok még nincsenek a bir­
tokában. Mint városclnök a hivatal átvétele 
után első teendője lesz, hogy kellőképpen 
inlormaliatja magát a városi állapotokról 
és összehív ja a városi képviselőiestül etet. a' 
inelv nv-k tagjai Berbcrszki Gyurién clnöksé 
ge idején sűrűn változtak, de sohasem ülé­
seztek.

Lehet-e az ,,Intelligencia és 
józan ész" írója elmebeteg ?

Párizs, július
Bernard Grasset ismert párizsi könyv­

kiadó ellen, aki mint irö is szerepelt, két 
nővére eljárást indított Grasset gondnokság 
ula helyezése iránt. Ebben az ügyben teg­
nap kezdődött a tárgyalás a párizsi poklán 
törvényszék második tanácsa előtt. Grasset-t 
.1 gondnokság alá helyezést ke-ró nővéreivel 
szemben 1 .emery volt igazságügy miniszter, 
a legtekintélyesebb párizsi ügyvédek egyike 
képviselte. \z ügyvéd előadta, hogy Grasset 
két nővérét családostól Párizsba hozta, hogy 
anyagiki- gondoskodhassál-; róluk. Kgvik s7i- 
gorát be is vette a könyvkiadó cégbe. Nő­
vérei azonban, akiknek — I,emery előadása 
szerint az volt a céljuk, hogy kezükbe 
kerítsék a könyvkiadó vállalatot, minden­
képpen ki akarták mondatni, hogy bátyjuk 
elmebeteg. Az elmúlt esztendőben sikerült 
ls elérniük, hogy Grasset-l három hétre az. 
örültek házaba zárták, de onnan barátainál- 
segítségév el kiszabadult. A nőv érek intini 
családi levelekre hivatkoznak állításuk iga­
zolására, ezzel szemben I,emery ügyvéd rá­
mutatott Grasset irodalmi munkásságára és 
a bíróságnak bemutatta Grasset-nek egy 
tekintélyes párizsi lapban a napokban meg­
jelent cikkét, amelynek elme: ,,Intelligencia 
és józan ész“.

A bíróság döntése elé irodalmi, művé­
szeti és társadalmi körökben, ahol Grasset 
nagy népszerűségnek örvendett, élénk ér­
deklődéssel néznek.

!**«;£*v«B«mIí! MizeroBiséíZ 
11 •• «*

S.m-l raneiskóből jelentik: San Francis, 
ko környéken hónapokra elveszhette látását 
I- no. akik dinilronhcnol tartalmú fogyasztó 
szert szedlek. Az amerikai orv osszöv etsúe 
tolva,irata közli ezt az esetet. Hozzáteszi, 
hogy klinikai vizsgálatok vannak folv „mát­
kán annak megállapítására, vájjon tényleg 
a iogyasztószer vagy pedig a rossz táplál­
kozás okozza-e, hogy az „áramvonalas alak­
ra- törekvő nők hónapokra megvakultak. 
A staniordi egyetem orvosi fakultása, mely- 
a vizsgálatokat végzi, addig is, „iig biztos 
eredményt közölhet, figyelmezteti a molett 
nőket hogy ne szikijének dinitrophcnolt.

A dinitrophenol, mely csodálatos fo­
gy asztószer hírében áll, rendkívül elterjedt 
világszerte. A szakkörök véleménye szerint 
lega.abl, egymillió fogyni akaró nő szedi.

hova mmg bhiíus 20 ön

szóméi csi€?
Faraszt kis as szó ny

3 íelvonásos népszínmű előadására 
Helyárak: 12, 8 és 5 dinár 

■Jegvek elővételben: Fehér István és 
Midiié Sándor lüszerkereskedésében 

Kon jeti ! Szerpentin 1 Tánc reggelig I
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Két rabió a szrbobráni határban 
lelőtt egy fuvarost

A szrboWai luvarosl, aki 15.000 dinárt »Mt äztaribcescire, 
mezőőrök mentették meg: az utonalloktot

Vakmerő rablótamadas történi szerdán 
reggel Szrbobrán határában.

Belies Vojin szrbobráni lux áros minden 
héten kétszer bemegy Sztáribccsvjrc, ahon­
nan t rali kárul visz a szrbobráni t raliko­
soknak. Belies Vojin rendszerint a dohány 
árát is magával viszi. A lux áros szerdán 1 eg 
gel szintén útnak indult Szlaribcescj leié. 
Vele volt unokája is, egy i2 éves liu, akt a 
kocsin levő ládában feküdt és aludt. \mikor 
a kocsi Szrbobrántól mintegy tíz kilométer­
nyire ért,

az ut két szélé a 1 e x«> árkokból ké­
sekkel es revolverrel lel!; g x érke­

zett két rabló ugrott elő.
Egyikük elkapta a lovak zabláját es 

megállította a kocsit, a másik ezalatt lel- 
ugrott <1 kocsira cs

revolverét a iu>árosra s/ege/\c lei 
szólította, hogy adja íL a pénzel.

Vojin nem vesztette el lélek jelenlétét, ha­
nem

a rablót lelökte a kocsiból.
Erre a másik bandita rexolx erével több lö­

vést adott le a fuvarosra. A golvók \ ojin 
karjába és combjába fúródtak. Szerencsére 
a lövések zajára a helyszínre siettek a kö­
zelben tartózkodó mezőőrök, akiknek meg­
jelenésire a rablók eltűntek az utszéli ku­
koricásban.

Vojin megforditotta a kocsit és anélkül 
hogy sérüléseit bekötötte volna, hajtani kéz 
clctt Szrbobi a í 1 Útközben a nagy xéi- 
vcsztvség folytán annyira elgyengült, hogy 
a gyeplő kiesett a kezéből.

Erre unokája vette .cvzíbc 11 ">lj>-
lőt és gyors iramban Szrbabránba 

hajtott,
ahol a csendőr séget értesítette a történtek­
ről, Vojint azonnal orvosi segélyben részesí­
tették. .Állapota súlyos, de nem életveszé­
lyes.

A c sendőr Ág megindította a nyomozást 
a vakmerő utónál lök kézrekeritesére. \ aló 
színűnek tart ják, hogy a tettes k szrbobró­
ni ak, mert csak Így tudhatták, hogy a^ luva­
ros mikor indul útnak Sztáribecs-M-e. \ ojm. 
ná 1 a rablótámadás alkalmaxal lö ezer clinar 
volt.

Borotvával elvágta 
szerelmesei nyakát a zlillött

futballkapus
Pozsonyból jelentik: Megdöbbentő >/c- , 

rolnii dráma történt Komáromban. Vány a 
László 21 éves futbalista, a KFC ismert ka­
pusa, borotvával átvágta a dunaparti Paál- 
Iéle fényképészeti műteremben a fényképész 
tizenötéves lányának, Paál Editnek a nya­
kát, a lány bátyjának es nővérének jelenlé­
tében. Vány a a tett elkövetése után kiro- 
liant a műteremből és a rendőrségen jelent­
kezett. Áldozatát életveszélyes állapotban 
szállították kórházba.

Vánva László egyszerű talusi embciek 
gyermeke. Körülbelül négy évvel ezelőtt 
tűnt fel először a sport világában, akkor 
még 17 éves gimnazista volt. A rendkívül 
jól fejlet, szép, szőke izmos fitt vad küzdö- 
kcpességével tiint fel és hamarosan sztárja 
lett a komáromi futballklubnak.
egy tehetséges sportember
El.ZÍ LEIK

Paál József komáromi fényképész a 
KFC leglelkesebb drukkerei közé tartozott 
és korán kifejlett, ragyogóan szép 15 éves 
Edit lánya mindenben követte apja lelkese­
dését. öt nevezték a komáromi diákság ko­
ronázatlan királynőjének. Nem csoda tehát, 
hogy a kisvárosi korzó egyeduralkodónöje 
é< a zöld gyep „királyait hamarosan egymás­
ra talált. A komáromiak szerint a diáksze­
relem ..ubnovmis méreteket öltött . A sze- 
relmespar ró/sasziniinek látta a világot.

Vány a Lászlót a sportbarátok hiszté­
riáig fokozott rajongással ünnepelték hét- 
ről-hétre, a „nagy kapus szerelme pedig a 
kisvárosi fiatalság sóvárgásának é< uigvsé 
(,ének középpontjába került A fiatal, aln' 
iában naiv tardoskeddi legényt a sok miner

lés, meg a sztár-élet teljesen átformálta. Du­
hajkodni, inni és kártyázni kezdett és klub­
jában primadonna allűröket vett lel. Köz­
ben a gimnáziumban teljesen elhanyagolta 
a tanulást, szüle lett számára az iskolapad, 
csakhamar összeütközött tanáraival is, mi­
re eltanácsolták.

Vánva teljesen a züllés útjára tért. Nem 
járt el a tréningekre és a KFC vezetőségé­
nek minden intelme ellenére sportszerűtlen 
életmódot folytatott. Éjszakákon át ivott, 
táncolt és kártyázott.

A sztár-élet következtében Vánva 
László csakhamar hihetetlen mértékben el­
adósodott. Az egyesület többször volt kény ­
telen „szanálni", de ez nem segített. Komá­
rom lakói mesélték, hogy Vány a Lászlónak 
a cukrászdában, ahol a lánynak cukrászsüte­
ményeket vásárolt, 80 csehkorona adóssága 
volt. Végül sportszerűtlen életmódja miatt 
kitették a KFC-ből.

Ezzel derékban tört ketté Vány a Lász­
ló sportkarrierje. A fiú érezte, hogy telje­
sen elveszti lába alól a talajt és most már 
csak a szerelemnek és az éjszakázásnak élt. 
A leány hozzátartozóinak azonban már se­
hogyan sem tetszett a fiú életmódja és ezért 
szigorúan megtiltották a kis Editnek, hogy 
Várnával találkozzék.

A volt futballsztárt nagyon elkeserítet­
te, hogy csak titokban találkozhatik szerci- 
mesévcl és ismerősei előtt fenyegetőzni kez­
dett:

— Megölöm Editet is, meg magamat 
is, ha az apja nem engedi meg újból, hogy 
találkozzunk.

Azok, akik ismerték a fin vad természe­
tét, figyelmeztették a lány hozzátartozóit,

esm

hogy jó lesz ügyelni Editre, mert a lm nem 
tartozik azok közé, akik megmaradnak az 
üres fenyegetésnél. Ettől fogva a lányt nem 
is engedték többé egyedül az uccara.

Lovász Ferenc, a KFC intézője látta, 
hogy Vánva, akit nagyon kedvelt, a teljes 
z.iiilés felé rohan és addig agitált a tin ér­
dekében, amig ismét visszavették a csapat­
ba. Kedden még játszott az SK Teplitz elle­
ni mérkőzésen. Csapata elvesztette a métkó- 
zést. Ez. a körülmény csak fokozta \ anya
Ichangoltságát.

Csütörtökön egész este mulatott. I lat­
naiban az utolsó két koronáját az „itt a p - 
ros, hol a piros" játékban vesztette el.

Péntek déli tizenkét órakor Vánva be­
lépett a Paál-féle fényképészeti műteremben, 
ahol éppen szerelmesének bátyja és nővére 
tartózkodott.
\ SZÖRNYŰ MERÉNYLET

_ Régi fényképemből kclene két kó­
pia . .. — mondta.

Paál Edit bátyja bement a sötétkamra, 
ba, hogy előkeresse a régi felvétel lemezét.

Ezalatt Edit az. ajtóban ült és kézimun­
kázott.

Vánva barátságos hangon lot dúlt 
hozzá:

— Szervusz, Editke, hogy vagy?
Simogató«» vette két keze közé Paul 

Edit fejét. A leány a következő pillanatban 
irtózatosat sikoltott. Nővére oda ugrott hoz­
za Váttya egv ugrással kint termett. A lány 
is’felugrott, kilendült az ajtón, de nem tu­
dott tovább futni, a küszöbön összeesett. 
Nyakából vastag sugárban tört elő a ver.

Ványa a kezében elrejtett borotvával 
irtózatos vágást ejtett a lány nyakam

Körülbelül 8—10 centiméter hosszúság­
ban oldalt vágta el a nyakát es a tulto alat­
ti ütőeret is átmetszette.

A szerencsétlen lányt azonnal kórház­
ba szállították, ahol az orvosok kijelentet­
ték, hogy csak sürgős vérátömlesztéssel le­
het megmenteni az életét. Paál Edit bátyja 
jelentkezett önfeláldozóm! felajánlotta veret 
húga életének megmentésére A miitetet 
rögtön végre is hajtották s valószínű, hogy 
Paál Edit életben marad, noha állapota 
rendkívül súlyos.

Ványa a rendőrségen teljesen nyugod­
tan viselkedett:

— Nem akartam Editet megölni ... de 
amikor az üzletben láttam, fejembe tódult 
a vér, eszembe jutott, amit velünk csinál­
ták, elszédültem . .. benyúltam a zsebembe, 
kivettem a bicskámat és átvágtam a nyakat.

Amikor Paál Edit a kórházban maga­
hoz tért, csak ennyit mondott:

_ Ezt mégsem vártam volna tőle...

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
: -yank re<r«»eí Mirvoinorra ci;y poh^r

iermészetes JTfcO*JÍÓ25-&CÍÍ U
t c'istr. od Minist rstv.i soc. |.o. i . te «Ir. S. broi IS.485 oü 25 V. Itm
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R csép!ö#pm?afés tömeoes 
gyermeltszerencs^eitsége? 

iikzeft etö Sífaramoravicán
Megdöbbentő tömegs/crencséllcnség I 1 

tént S/.laramorax icán. Kedden Bogárul > " 
zsefncl: az egyik keskeny közben levő Ha­
za előtt csépiögépkészlvtct húz attak e ■ 
szűk ueeában egymással szembenálló 
ház tűzfalán villanyvezeték vonul at úgy, 
lmgv a vezeték mintegy összeköti a kel '« 
zat. Amikor a cséplőgép ott elvonult, a ma. 
mis elevátor beleakadt a villanyxczctelche,
amely az egyik ház gyengén épített »«'•* 
faivégéi magával rántotta.

\ lezuhanó fal törmelék a ház c- 
líitt ál’ó gx'vrtv• kcS'ipo"<ra esed es
I i'hl: kisgxmn két \ é’x sen :r.vg-

schesitett.
A sebesülteket dr. Hirschlcld orxos ö 

szcsitcttc első setrélvben, aki megáll api tol­
ta, hogy két gyermek. Magyar •!<..• sí \ 
Csipák József súlyosabb sérti lést sZ 
lek mig a többi gyermek sérülése Xl,nx 
nxebb természetű. \ két kisgxermt' ll 
nóta sulxos, de nem életveszélyes.

\ szer nt sót le iség felelősségének meg 
álfa pit ás ára x i/sgalat indult.
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Ma kezdjük meg 
uj regényünk közlését

Éljen a császár Napoleon, a diktátor és a szerelmes iéríí

Mai számunkban befejeződik a Szép Si. 
mondátliy-lányok ciinü folytatásos regénv. 
Nyugodt lelkiismeretiéi megállapíthatjuk 
hogy kevés regénynek volt ehhez hasonló 
osztatlan nagy sikere. A hozzánk nagy tö­
megben beérkezett leveleket és dicsérő nyi­
latkozatokat azzal a jóleső örömmel köszön 
jük meg, hogy olvasótáborunknak kellemes 
perceket szereztünk a Szép Simongáthy- 
lányok regény közlésével. Ugyancsak a sok 
oldalról beérkezett érdeklődésekre közöljük, 
hogy a Szép Simongáthv lányok regény 
köny valakban nem jelenik meg, mert kiadó 
sa tchnikai nehézségekbe ütközik.

Ma uj folytatásos regény közlését kez­
di meg a Reggeli Újság. Az Kljén a császár 
eimü Napoleon regény jellege nem azonos 
ugyan a Szép Simongáthy-lányok eimü re­

gényével, de bátran állíthatjuk, hogy érdek- 
leszitő tar. ilmava 1, gördülékeny stílusával 
és lordulatos esemény fűzésével méltán tart. 
hat szamot a legnagyobb érdeklődésre.

Bizonyára sokan lesznek, akik az Éljen 
a császár most meginduló regényt érdekes­
ség és izgalmas fordulatosság szempontjá­
ból a Szép Simongáthy-lányok regénynél is 
jobbnak találják majd, mert p történelmi 
tárgyú regény ck minden újságolvasó leg­
kedvencebb szellemi termékei közé tartoz­
nak.

Hisszük, hogy olvasóink szeretettel fo­
gadják uj regényünket, amely szakértők vé­
leménye szerint a legjobb Napoleon regé­
nyek sorába tartozik. Az uj regénvt is na- 
P°nta egv oldal terjedelemben közli a Reg­
geli Újság.

E$Q noiiszáfll 
évmillió cschMoronáf örököli

Lcudar Emílián Igazgdié már 25 eve nem Sáíía diijját alti mosí
ráhagyta Vágyónál

Hatalmas, milliós örökséghez jutott cgv 
noviszádi iskolaigazga'o k ■. k édesapja 
most halt meg. A boldog örökös I.cudar 
Emílián, a noviszádi Branko Radicscv ics ne­
vű elemi iskola érdemes igazgatója. Az örök 
ség körülményei és előzmény ei nem minden­
napi érdckcsségück.

Leudar Emílián édesapja, I,cudar -lo­
ván a délbáeskai Gyurgycvon született. Ta­
nítónak készült és amikor megszerezte az 
oklevelet, Gyurgyevon lett tanító. Csakha­
mar meg is házasodott, majd elhelyezték 
Szarajevóba. Ott tanított hosszú évtizede­
kig, amikor — még a háború előtt — újra 
áthelyezték Ungvári a. Leudar -Jóváírnák ,-k 
kor mar népes csaladja volt és egész csa­
ládjával átköltözött uj állomáshelyére, csu­
pán Emílián nevű fia — aki abban az idő­
ben (anitóképezdész volt — maradt Sza­
rajevóban. Emílián a diploma m. gs. érzése 
után Bosznia különböző helyein tanitósko 
dőlt, inig végre néhány évvel ezelőtt Novi- 
s/ádra. szülőhelye közelébe heh ezt ék át.

Az édesatyját ritkán látta. T.vautól jóra
1910-ben volt lát-e i uhun nála és azóta 
csak levele'.ett v ele.

Leudar -lovant l agv á«'on év ekkel cz- 
clőtt mint iskolaigazgatót nyugdíjazták. Az 
igazgató akkor már jómódú ember volt és 
mivel szerényen éli, vagyona egyre fokozó­
dott. A többi fia mind C. sens lovákiában he. 
lyezkedett cl és szintén igen jómódú embe­
rek. Csupán i,milián fia, a noviszádi iskola- 
igazgató nem szerzett vagyont. Az apa ép­
pen cz/ért

egész vagyonát, amely Egymillió 
cseh- zlo á,x -ro .át t sz ki, Novi- 

s/.ádon élő fiára hagyta.
Leudar Emílián atyja halála után pár 

fia és három lánya van. Négy gyermekét 
még taníttatja, tehát az örökség nagyon is 
jól jön az érdemes iskolaigazgatónak.

Leudar -lován atyja halála után néhány 
napival levelet kapott a hátijaitól, amelyben 
közölték, hogy atyjuk őt tette meg egy edüli 
örökösévé.

Káplánt áfhcliiczísch és Kinevezések 
a szuöolicai egyházmegye toraidén

.... "udanov les Lajos bácskai püspök hét- 
<>a este négyheti üdülésre külföldre utazott* 

Az egyházfőt távollétében Ruics Balázs 
püspöki hely nők helyet tesiti.

Budanovics püspök távozása előtt na- 
0 >b változtatásokat eszközölt a szuboti- 

íni W.'liá/.megye lelkészi karában és több 
a plant és hitoktatót áthelyezett, az ujmi- 

j'C-'Cket pedig kápláni minőségben plébániák. 
hoz osztotta be.
S li ^ kápláni áthelyezések a következők:
■ o tesz f ervncct a szuboticni Szent Teréz

escgyházból Bezdánba, Vlaovics Jnka- 
0 a szubolicai Szent György templomból 

I '• 'cnl * vré‘z székesegyházhoz, Mosina An. 
. I!s sodnikről Csonopl jára, Poosz An-

1 «oviszádról Kulára, Köp.movies Már-
■ a Sz'.ibolicai Kálvária templomból Csati, 
a- iri,\' hantos Károlyt Csanlav írről Bácska 
szi!l° fU,ra’. *!vnvs Ivánt Bácsmonostorról a 
dori'°'|Uf* Kálvária templomba, Pcczc Sán- 
va vleeskáröl Horgos-Kraljev bregre, Ko

’’ozsefet Supljákról a sztaribccscji bel­

városi plébániához, Nuspl Jánost Növi falak­
ról .Apátinba, Kvinlusz Fábiánt Bezdánból 
Novifulakra. Offcnberger .Józsefet Krnja­
járól Szrpszki Milcticsre, Gaudev Istvánt 
Szrpszki XIildicsről Bukinba és Szobonya 
Mártont a szt ara kanizsai belvárosi templom­
ból a szlarakanizsai munkástelepi plébá­
niához helyezte át.

Az ujmiséseket Budánovivs Lajos ptis 
pök a következő plébániákhoz osztotta he 
kápláni minőségben. Drgalies Ivánt a szubo 
ticai Szent György plébániához, Blaskov ics 
Sztjepant Bácskimonostorra, Pfuhl Pált 
Krnvajára, Ágoston Ferencet a sztarakani- 
zsai belvárosi plébániához, Sándor .Jánost 
Supljákra Mészáros Károlyt Zsednikrc, 
Mouillon Kálmánt Priglcviea S/veti Ivánra, 
Ott -Józsefet Deronjéra és Lerch Imrét Baj- 
mokra. \

A szentel Atlie Cdilwllca
ülése

A szentai Aetio Catholiea segélyező bi­
zottság hétfőn délután ülést tartott Péchy 
Béla alsóvárosi plébános elnökletével. A gyű 
lésen beszámoltak az eddigi gyűjtés eredmé­
nyéről, majd megszervezték az ötvenes gyiij 

i tő csoportokat s uj gyűjtöiv eket adtak ki.
Dr. Keczéli Mészáros Ferenc városi fő- 

, ügyész, az alsóvárosi hitközség világi elnö­
ke, aki hivatalból tagja a bizottságnak, elő 
terjesztést tett arra vonatkozólag, hogy u- 
jabb 12 tagol hívjanak meg a bizottságba. 
A meghívandók — mondotta dr. Keczcll — 
kivétel nélkül bebizonyították edd’e kul­
túr és jótékony kodási munkájukká:, hogy 
joguk van arra, hogy résztvegyenek az Ac- 

1 tio Catholiea segélyező bizottságának mun- 
I kájúban és annak irányításában.

Az indítv ány ellen C.ere \ incze munkás, 
j telepi plébános foglalt állást és ellenezte, 
j hogy a dr. Keczeli által felsorolt tekinté- 
: Íves katolikus intelligens férfiakat meg­

hív ják a hj mit.súgba s azt fejtegette, hogy 
működésükre nincs szükség. Végül is úgy 
döntöttek, hogy az ügyben a legközelebbi 
ülésen határoznak.

A határozat meghozatala után dr. Ke­
czeli és Balog Mihály bizottsági tagok el­
hagyták a gyűlést és kijelentették, hogy 
nem fognak résztvenni a bizottság további 
munkájában.

Két életet él
az trizzószem ü“

a lcirísok szerint 
kertjében bukkant

— Hamis ötvenclinárosok.
ség hamis ötvendinárosokat 
megindult.

A kikindai rendőr- 
talált. A nyomozás

rém
London, julius

Már több hete valóságos rémület ural-, 
kodik Surrey vidékén, amely a vikendezök- 
nek egyik legkedveltebb kirándulóhelye. Két 
hét óta nem merészkednek a nők egyedül az 
uccákra vagy a különböző kirándulóhelyek­
re menni este, mert egy veszedelmes ember 
garázdálkodik a vidéken. Az illetőt „izzó 
szemű embernek“« nevezték el szúrós nézé­
se miatt. A lapok. Kürten Péterrel, az egy­
kori düsseldorfi v ámpírral hasonltjuk ösz- 
sze, noha a surrey -vidéki ember lelkét gyil­
kosság eddig nem terheli.

Első áldozata két héttel ezelőtt Iris 
(írenhell sunningdalei hölgy volt. Gépkocsin 
haladt el Lomhám közelében. Az „izzó sze­
mű ember* 1« hirtelen megtámadta a gépkocsit, 
kövekkel ha jigálla meg Iris GrembelU és 
súlyosan megsebesít ette a fején és jobb kar­
ján. Őt naopal később 
ugyanaz a férfi egy villa
fel, amely Lloyd George nyári lakának kö­
zelében fekszik. A kertben sétált Mi.-s Xin- 
sliie. A szúrós szemű ember megtámadta és 
súlyosan bántalmazta. Negyedórával később 
két lányt bántalmazott, akik egy közeli er­
dőben sétáltak.

Azóta itt is, ott is felbukkant és rémit- 
gc|i az asszony okat, leányokat. Egész Sí r ey 
vidékén keresik. A detektívek éjjel-nappal 
kutatják a környékbeli falvakat, repülőgé­
pekről is, de eddig még nem skieriilt meg­
találni a rémet. Néhány napival ezelőtt je­
lentkezett egy katona, aki állítólag látta a 
rémet, de nem tudta elfogni, inert az isme­
retlen kerékpáron ült és gvorsan elmene­
kült.

Londonban tegnap letartóztattak egv 
fiatal suhancot, akit a Surrey -vidéki rémnek 
gyanítottuk, de úgy látszik alibit tud iga­
zolni.

A londoni detektívek most különös Ki­
lövéssel állot ak elő. Több eddig a nyilvá­
nossággal nem közölt gyanúnk alapján ugv 
vélik, hogv a rém: tengerész, aki ,,az egyé­
niség keltéhasadásában szenved“ és kél éle­
tet él. az egyikei mint jámbor, senkinek 
nem vétő tengerész, a másikat pedig az év 
bizonyos szakaiban mint veszedelmes sza- 
«lista, aki megtámadja a nőket. Egv előkelő 
londoni elmeorvos ezt a feltevést lehetséges­
nek tartja, ainclv természetesen azzal a kö­
vetkeztetéssel is jár, hogv a tengerész egész 
séges napjaiban egyáltalán nem is sejti, hogy 
betegsége idején mit köv , ,1.
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a ravaiaS gyertyáitól meggyulladt 
és megégett egy szuhoüeai 
cigányzenész feíeségZnek 

holtteste
n tűz nagy pánikot idézett elő

Z-iga Mihály szuboticai cigányzenész ötven 
éves felesébe h sszabb betegeskedés után hétfőn 
délután meghalt. A holttestet a S-zfipa Grgicsa uc- 
cai gyászházban ravatalozták tel és a holtest mel 
16 kegvelctcs szokás szerint gyertyákat helyeztek.

A holttest mellett kedden délután a gyászolók 
tartózkodtak, este azonban rövid időre őrizetlenül 
maradt a ravatal és ekkor következett be a bal­
esett amely nagy rémületet keltett a gyászolók 6» 
a házbeliek kozott. Eddig ismeretlen okból ugyan,s

felborult az egyik halottasgyertya, amely 
töl meggyulladt a szemfedö úgy. hegy a 
házbeliek kénytelenek voltak a tűzoltókat 

kihívni a tűz oltásához.
A tűzoltóság rövid idő alatt el is fojtotta a tüzet a 
holttest azonban addig összeégett.

Mecvettek egy fogyasztási 
eiienöft a szuboticai piacon

a harcias kofaasszony ellen megindult 
az eljárás

\ nzuboticai piaci árusok állandó harcban 
állnak a fo»vasz!ási hivatal közegeivel akik az 
árusok szerint nem ritkán túllépik hatáskörüket és 
különböző módon kellemetlenkednek a kofáknak. 
Elsősorban nz árusító helyek kiválasztása, másod- 
sorban pedig az árusítási idő az útköze pont az 
árusok cs piaci ellenőrök között.

Az állandó ellentétek szerdán délelőtt botrá­
nyos verekedésben robbanlak ki. A Zrinyszki ten 
piacon ugyanis az egyik kofa

bottal támadt a piaci fogyasztási ellenőrre
és több árus a kofaassz^nyt támogatta, ahelyett, 
how o megtámadott ellenőrt védelmez c volna. A 
harcias kofaasazony súlyosan összeverte az ellen- 
őrt, aki orvosi látleletet vétetett fel sérüléseiről é- 
támadóját feljelentette a rendőrségen. _

\ rendőrségi eljáráson ^iviU a fogyasztási 
hívni.,1 is megindítja a vizsgálatot annak megálla- 
nit ására ho"v a póruljárt í gyasztasi őr túllépte e 
hatáskörét és okot szolgáltatott-e a felháborodásra.

Mirúnfltilóvonaloh vasárnap 
ts ünnepnap

A7 államvasutak vezérigazgatósága No- 
viszádról és Bvogradból vasárnap cs ün­
nepnapokon több kirándulóvonatot indít kü­
lönböző kirándulóhelyekre. Így Noviszad- 
ról Bcocsinba vasár és ünnepnapokon reg­
gel 5 óra 13 perckor indul vonat és Novi­
szádra visszérkezik 20 óra 43 perckor A 
menetelii oda és vissza Rakovácig <>, Beo- 
csinig 7 di ár. Noviszúdról Vromkra és 
Banva Kovilva.sára reggel 5 óra 1 perekor 
indul cs éjjel 23 óra 31 perckor érkezik 
vissza.

Beogrndból Arangyelovacra indul rgg 
gel 0 óra 27 per. kor és Bco-n-adba vissza­
érkezik éjjel 22 óra 24 perekor.

Bvogradból Vrdnikva Banya K oviivá- 
csőra és" Noviszádra indul vasárnap és tin 
nepnap reggel 5 óra 42 perckor, Noviszádra 
3 óra 5 perekor, \ rdnikra 7 óra 30 pcrckoi 
és Ko-.ilvaesárn 10 óra 3 perckor érkezik 
meg. A r-on t 'i" ára oda és visszauta al 
Beograd—Noviszád 24, Bcoarad Vrdnik 
27, Beograd — Kovilyacsa fi4.;,0 dinar.

HÍREK
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Szerkesztőség cs Kiadóhivatal i

Novlissád, Kralya Petra 3I>. I. emelet
Telelőn 21—37, éjjel 20 - ő.!. 

Postacsekkszámla : Zagreb, 40 092
Előfizetés ára 1 hónapra 18. -- di»4r,

3 hónapra 50.— dinér
Megjelenik hétfő kivételével mim.cni.ap reggel

\ meleg tovább íarl
Európa szer te továbbtart a meleg es 

kissé száraz időjárás. Kisebb esőket Német­
országból és Magyarország északt részéről 
jelentettek. Az éjszakai hőmérséklet rend­
kívül magas volt, a legtöbb helyen a lo lók 
Cclziuszt is meghaladta.

A legközelebbi 24 órára nyugati-észak­
nyugati légáramlással, csekély felhőzettel 
legfeljebb az északi részeken várhatok ki­
sebb csők, vagy zivatarok. A meleg tovább 
tart.

Vízállás
A Duna végig apad, alacsony vizállásu. 

Noviszádnál tegnap 302 centiméter volt a 
Duna vízállása. A tegnapelőtti helyzettel 
szemben 13 centimétert apadt. A 1 isza V a- 
sárosnaményig és Tokajnál árad, máshol 
apad, igen alacsony vizállásu.

— A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG IS MEGSZA­
VAZTA A FÖLDADÓ LESZÁLLÍTÁSÁT. A 
pénzügyi bizottság szerda délutáni ülésén 
megszavazta a vojvotlinai képviselők által 
benyújtott adőleszállitási javaslatot. I gyart- 
csak megszavazta a bizottság a noviszád 
novivrbászi miiut kiépítését is. A szkupstina
ma délután 4 órakor ül össze.

—o—

HALLÓ.

Primicia Telecskán. Az 50 éve fenállö 
Telecska községnek még eddig nem tapasz­
talt szép, lélekemelő egyházi ünnepélyben 
volt része e hó 14-én, vasárnap, mikor a falu 
szülöttje Mészáros Károly ujmisés tartotta 
első miséjét, kit Budanovics Lajos bácskai 
püspök az elmúlt héten szentelt fel. Manudutv 
tora az ujmisés papnak Szemlics Miklós no- 
viszádi káplán volt, ki könnyekig megható 
szép beszédben búcsúztatta el a szülőktől a 
fiatal papot, ki azután a paptársai kíséreté­
ben, fehérruhás leánykák által megnyitott 
nagy menettel a templomba vonult. A mise- 
nci a manuduktoron kívül Pecze Sándor te- 
lecskai adminisztrátor és Schmidt József vég­
zett teológus segédkezett. A szentbeszedet 
Pecze Sándor mondotta. Délben bankett volt, 
hol a megjelent rokonság és a helyi intelli­
gencia meleg szeretettel ünnepelte a fiatal 
papot és a szüleit.

Primicia Keviben. Keviben július 14-én 
fényes egyházi segédlettel tartotta első szent 
miséjét Sándor János ujmisés a környék óri­
ási érdeklődése mellett. Ez volt az első pri- 
micia Keviben. A manuduktori tisztet Szvo- 
boda Lajos tornyos! plébános látta el, kt a 
szülői házban megható, lelkes szavakkal bú­
csúztatta el az ujmisést. Szavaira szem nem 
maradt szárazon. A templomban Böde József 
bajsai plébános tartott nagy szónoki kész­
ségre valló gyönyörű beszédet a papi méltó­
ságról. A családi ebéden Péchv Béla senjei 
plébános mondott kedves felköszöntőket. Az 
ujmisés a pápát éltette.

__ A báni hivatal elutasította a noviszá-
di szövetkezeti villanytelep felebbezését. 
llijcs Radusko dr. noviszádi ügyvéd több hó­
nappal ezelőtt a noviszádi szövetkezeti vil 
lanytelep nevében felebhezett a városi képvi­
selőtestületnek azon intézkedése ellen. hog\ 
a villanyáram szolgáltatás koncesszióját a 
polgári villany termelési részvénytársaságnak 
adták meg. A báni hivatal a felebbezést most 
elutasította.

Schuschnigg három nap alatt megőszüli.
Pécsből jelentik: Schuschnigg kancellár teg­
nap megjelent a kancellári hivatalban és át­
vette hivatásának vezetését. Szabadságának 
folytatását a kancellár bizonytalan időre el­
halasztotta. Schuschnigg kancellár a legutób­
bi napok borzalmainak hatása alatt teli e > 
mcgöszült. Cint fia már jobban van. az agy­
rázkódás tünetei teljesen elmúltak és a len- 
közelebbi napokban visszatér Becsbe.

BÁZEL. Kedden, az esti órákban tűz ütütt ki 
a kőolaj finomító telepen, ez a tűz rövidesen bor 
zr'mas arányú tűzvésszé fajult. A tűz fészke tíz 
ezer négyzet méter területre terjedt ki. A tűz a 
vasúti anyagraktár közvetlen közeiében tört ki, 
ahol benzin, kőolaj és egyébb robbanóanyag veit 
hatalmas mennyiségben felraktározva. A lángok 
kétezer méter magasra csaptak tel, úgyhogy az ol 
tás lehetetlenné vált. A tűzoltókat az éjféli órák 
ban vissza is vonták mert rendkívül nagy volt a 
robbanás veszélye. A raktár teljesen elhamvadt, 
az anyagi kár óriási. A vizsgálat eddigi adatai 
szerint a tűz öngyulladás folytán keletkezett.

London. Egy feltaláló elkészítette az 
első Dicsei motorral hajtott magún gép­
kocsit. Az autó legnagyobb sebessége 140 
kilométer, üzemköltsége alig egynegyede a 
benzinnel hajtott gépkocsik üzemköltségé­
nek. A Dicsei motorral hajtott autó motor­
ja teljesen robbanásmentes, kezelése je­
lentékenyen egyszerűbb, mint a benzines 
gépkocsié.

BATAVIA. A néhány nappal ezelőtt ki­
tört Krakatau tűzhányó elcsendesedett. \ 
tűzhányó működése következtében a közelé­
ben lévő kis sziget 20 méterrel leiebb süly- 
lyedt, viszont a tűzhányótól nyugatra újabb 
sziget-tömegek emelkedtek ki a tengerből.
A Krakatau elcsöndesedésével egyidöben a 
Jáva sziget közepénlévö Merappi tűzhányó 
kezdett el háborogni. Ez a tűzhányó már hó­
napok óta nem működött.

Tokio- .Japán ütvén legnagyobb gyufa­
gyára elhatározta, hogy légivédelmi gyufát 
készít. Az ilyen gyufa eladásából származó 
tiszta jövedelmet arra fordítják, hogy hadi 
repülőgépeket vásárolnak a légi és tengeri 
haderő számára. Ezen az önkéntes adomá­
nyon kívül minden egyéb gyufancmü 1 or"al­
ma után tiz százalék adót vetnek ki, amely­
ből évente tizenkét hadirepülőgép készül.

SANGHAI. A borzalmas árvízkatasztrófáról, 
csak szórványosán érkeznek a jelentések, a me 
Ivek nyomán egyre nagyobb arányokban bon’.ako 
zik ki az elemi csapás szörnyű pusztítása. A viz 
Hankau város 350 uccáját borította el és 96 000 
i-mbert tett hajléktalanná. A Sárga folyó mintegy 
háromszáz falut pusztított el, amelyeknek mintegy 
százhúszezer lakosa vált földönfutóvá, .lang cseki 
angtól délre kétezer ember fulladt a vízbe

Budapest. Szalay Gábor báró, n posta 
vezérigazgatója nyugalomba vonult Almi­
jául a kormányzó Tcrslyáns: -y Ykos po-l i 
műszaki főigazgatót nevezte ki.

RÓMA. Mario Stoppani pilóta Hobbi 
százados szikratávirász kíséretében mee.javí­
totta a vizirepülőgépek távolsági világre­
kordját. A pilóták kedd hajnalban 1 óra 2d 
perckor szálltak fel és tegnap reggel > óra 
15 perckor értele földet a szó midi Bcrh 'iá­
ban. Ez idő alatt 4.Döfi kilométert repüli? -, 
mintegy 200 kilométeres óra átlaggal. V 
eddigi világrekordot a francia Dél kereszt ?e 
hidroplán tartotta 4.335 kilóméterrel Az óla 
pilóták tehát fi31 kilóméterrel javítottak 
meg a rekoi dot. Gépük rendes széragép.

— Szerencsétlenségek napja Noviszádon. N
viszádon szerdán két szerencsétlenség é= egy | ön­
gyilkossági kísérlet (ürlént. Délután a fürdés - 2 
ben n hadisBigetnél a Dunába fulladt egy orosz 
emigráns, akinek a Tanurdzsics paWa elölt mér­
lege voll — A Vöröskereszt strandján szét Ián 
délülán Pelsec László 13 éves diák a láhín ^ 
moly sérülést szenvedett. — Matosics Anra^ - - 
éves énekesnő a lviyvginya Zorkn téren lev- 1 
kásán öngyilkossági szándékkal zsirszódái ivu J 
Súlyos ii]!a])vlli,iii szállít' Hűk a kórházba LCtti 
nck oka ismeretlen.

O M IS ~ SPLIT > E LL E 1 1 j
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egyetlen szll'odn Itözve »elül n ten er nt- ^ 
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TOPOLAI hírek

leánvszöktctés történt a napok- 
K ólén Barna Pál kőműves, aki nem-

ban 1 °P° jt cl a feleségétől, annak ellenére, 
l'8‘ „vermekéi is vannak, vasárnap éjszaka

Xz csel 1 opoian nagy auuutat iwi. 
Icán) vj y-cei Lajos topolai földbirtokos 
ictt' ' következtében meghalt, Nagy rész- 
'ét8 mellett temették cl. - Hivatalos kimu- 
'Lt. s/erint a vasárnapi vásáron 180 lo, 
'“-szarvasmarha és 81 sertés cserélt gaz-
iiil hely pénzszedők 16.350 dinár bevételt
értek cl.

*
__ \ranyniise Kalocsán. Kalocsán ma 

,rth aranvmiséjét Huber Lipót prelátus 
iá kanonok, a nagy biblikus és talmudist a. 
Hubcr Lipót évtizedeken at működött ta- 

ri minőségben a kalocsai teológián, ahol 
tanártársai és tanítványainak osztatlan sze­
reidé övezte. ...... , ._ Tanárjelölt előkészít középiskolai
aiáVnkat pótvizsgára és a következő tanévre.
\ diákok a tanárjelölt szüleinél teljes cllá- 

is kaphatnak Érdeklődhetni dr. Sala- 
hm on Frigyes ügyvédnél Noviszád, Zselcz-
aicska Azután csak a felebbviteli bíróságok 
lavaslatára helyeznek át bírákat. Dr. Auer 
i'razságügvminiszter rendeletet adott ki, a- 
melv szerint ezután bírákat csak a felebbvi- 
tcli bíróságok javaslatára lehet áthelyezni.
\z igazságügyminisztériumban összeállítják 
a végzett jogászok ranglistáját és a kineve­
zéseket a lista alapján eszközük.

— Folyik az akció a noviszádi Alekszan- 
dar király népotthon felépítésére. A noviszá­
di városi képviselőtestület — mint ismeretes 
L_ ez év áprilisában elhatározta, hogy átve­
szi az Egységesítő Vitéz 1. Alekszandar ki­
rály noviszádi népotthon építésének ügyét és 
erre a célra a város pénztárából másfélmillió 
dinárt szavazott meg. A képviselőtestület kü­
lön bizottságot is alakított az építés irányí­
tására. Ez a bizottság kedden ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy indítványozni 
fogják a városi közgyűlésen, hogy az épí­
tésre előirányzott másfélmillió dinárt a va­
ros adja át a szokolegyesületnek az építés 
céljaira. A bizottság egyúttal elhatározta azt 
is, hogy meghívja üléseire mindazoknak az 
egyesületeknek vagy intézményeknek kikül­
dötteit, amelyek legalább 10.000 dinárral hoz­
zájárulnak az építési költségekhez. Ha vala­
mely egyesület 100.000 dináron 1 elüli össze­
get ad az építésre, úgy két tagot delegálhat 
az ülésre. A bizottság legközelebbi ülését jú­
lius 24-én esti 6 órakor tartja. Addig is eb­
ben az ügyben a polgármesteri hivatal ad fel­
világosítást.

Rövidesen megalakul a szentai egészség- 
ügyi szövetkezet. Szentéről jelentik: Néhány 
hónappal ezelőtt mozgalom indult meg Szen­
tén egészségügyi szövetkezet megalakításá­
ra. Néhány agilis ember vette kezébe az 
ügyet s fáradozásuk eredménnyel kecsegtet 
a legrövidebb időn belül a megalakulás stá­
diumába lép. Vasárnap délelőtt széleskörű 
alapitó értekezletet tartottak ebben az ügy­
ben az Eugenban. Az összehívó Pető Sán­
dor ipartestületi alelnök volt, aki megnyitot­
ta az értekezletet, néhány meleg szóval üdvö­
zölte a megjelenteket majd kifejtette az ala­
kítandó szövetkezet szükségességét és an­
nak célját, hangsúlyozva a szövetkezet elő­
nyös működési lehetőségeit és szociális vol­
tát. Ezután Vámos János tanár, Forong Fe­
renc nyugalmazott iskolaigazgató és még 
többen szólaltak tel és mindannyian az egész­
ségügyi szövetkezet szükségességét és elő­
nyösségét hangsúlyozták. Ezután taggyüjtő 
jv eket osztottak szét a megjelentek között, 
telkérvén őket az agilis taggyüjtésrc. Végül 
is elhatározták, hogy amint megfelelő sza- 
mu tag jelentkezik azonnal meg fogják ala­
kítani a szövetkezetét, amely ezután a leg- 
■ övidebb időn belül megkezdi működését.

- fürdőruháit. íürdőkabáíok tiirtiöcipöh 
[jagy választékban: Fischer 1. és Fia cinnél,
N0V'*z*''on 252

Granvoionnal gyógyít 
egy lengyel orvos

Londonból jelentik: Dr. C. de Rád van, 
az ismert lengyel orvos, Londonba érkezett 
és a Grotrian Hallban bemutatta uj gyógyító 
eljárását, a pszichofóniát. A pszichofónia 
lényege: szuggesztiv befolyásolás gramofon, 
lemezek utján.

A lengyel orvos meggyőződése szerint 
nemsokára egészen ódivatú dologgá válik, 
hogy az ember orvoshoz menjen, ha beteg. 
Egyszerűen cav gramofon üzlet be kell men­
nie és meg kell vásárolnia a panaszainak 
megfelelő lemezt.

“ Előadását kísérletekkel is illusztrálta dr 
Radvan. Felhívott három nőt a dobogóra, 
ott leültette és cigarettával kínálta meg 
őket. A nők rágyújtottak. A szembenlévő 
falon ekkor kigyult két vili!amos szem, — 
dr. Radvan a hanghatásokon kívül a fény­
hatásokat is felhasználja — megszólalt a 
gramofon és kijelentette, hogy a cigarettázó 
nők nem fogják tudni megmozdítani a kar­
jukat és szájukhoz emelni a cigarettát. így 
is történt. A villamos szemnek és a gramo- 
fónlcmeznek olyan hatása volt, mint a leg­
biztosabb hipnotizőrnek.

Radvannak az egészségesek számára is 
van három lemeze. Az elsőt, amelynek ,,e- 
nergia“ a neve, reggel kell lejátszani, mi­
előtt munkába menne az ember, a másikat, 
a ,,pihenést“ a napi munka után. Ez meg 
nyugtatja az embert és megszabadítja a 
fáradtságérzéstől. A harmadiknak, a ,,fcl 
frissülésnek“1 a hatására mély és egészséges 
álomba merül a hallgató.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc-lózseí keserüvlzet. Kegistr. 
od Minlsztarstva soc. pol. 1 Nar. Zdr. S. őr­
lő. 4S5 od 25. V. 1935. . 1599

— Orvosi hir. Dr. Weisz Jenő, speciali­
sta bőr- és nemi betegek számára, rendelőjét 
Szentán a Zlatna Greda ul. (Szép ucca) 12. 
szám alatt megnyitotta.

_ Elégett a gabona egy tornyost ta­
nyán. Faragó Ferenc tornyos! gazdálkodó 
tanyáján kedden reggel ismeretlen okból ki- 

yulladt a cséplésre kazalba rakott o- ke­
reszt búza. A buzakazal pillanatok alatt 
langbaborult, sőt a tűz átterjedt a közelben 
levő baromfiólra és félszerre is, amelyben 
gazdasági eszközök voltak. Úgy a búza, 
mint a gazdasági épületek teljesen leégte».
A kár tízezer dinár. , „

_ Embert is megtámadtak Bocsaron a
patkányok. Bocsáron a patkányok az utóbbi 
időben rendkívül elszaporodtak annyira, 
hogy pusztítják a baromfiakat, sót már em­
bert is megtámadtak. Száva Pál gazdaság, cse 
léd az egyik éjszakán arra ébredt fel, hogy 
valami az arcát harapdossa. Arcához nyúlt 
és borzadva érezte, hogy patkány futott el 
mellőle. Amikor lámpát gyújtott igen sok 
patkány menekült szanaszét. Reggche meg 
kellemetlenebb meglepetés érte Szavát A pat 
leányok egy éjszaka elpusztítottak az ólba 
zárt összes baromfiakat.

Minden ,i>HlliPS‘ rdűtómialdonos
jav,tás és lámpacserélés végett forduljon bizalommal 
’ Philips Rádiószalonhoz
Radojíca M. Teofanovlé

Norls.kd, Kr.ll» P«'r» ullc. 1».

 Harminchétévi pereskedés hét és lél
dináros érlék miatt. Rendkívül érdekes PC; 
reekedés fejeződött be a napokban SzlatO „iában. Az ivaskovói Grics család harminc­
hét évvel ezelőtt pert indított szomszédja, a 
Baris.cs család ellen, mert állításuk szerint 
Barisicsék elszántottak a földjükből egy 
nvit aminek az ára 2.50 dinárt tett ki. A per 
n^,’ mostanáig folyt és a jelentéktelen osz- eaesz n Pv ^ p00 dináros perköltség
SLtell r p r, ni. Grujicsék végleg;- 

SVl Stafvolnaf31.000 dinár, kell f- 

/l 1,1Megszökött a gázoló kerékpáros-

felismerhette volna.

CSANTAV1RI HÍREK
Csantavir község elöljárósága vasárnap, 

július 21-én délután a községháza tanácster­
mében előadást rendez a tuberkulózis elleni 
küzdelemről. Az előadást dr. Bikár Milán 
községi orvos tartja. Az elöljáróság felhívást 
tett közzé, amelyben rámutatott a tuberku­
lózis pusztításának hatalmas arányára és fel­
szólította a lakosságot, hogy saját érdekében 
minél számosabban jelenjenek meg az elő­
adáson — A vasárnapi hetipiacon már árul­
ták az újbúzát 110—115 dinárért mázsán­
ként. — A csantavir! délutáni vonatjáratot 
hosszas utánjárás után végre visszaadták. Az 
első délutáni vonatjárat vasárnap délután fu­
tott be Csantavirre.

— Bácskatopolán alkoholmérgezésben 
meghalt egy sziváci asszony- Az egyik to- 
polai rendőrnek a napokban feltűnt, hogy 
egy ismeretlen asszony az ital kimérésben 
rendkívül nagymennyiségű pálinkát fogyaszt 
Igazolásra szólította fel és az asszony Sztn- 
jics Katica 78 éves szivaci illetőségűnek val­
lotta magát. A rendőr erre felszólította, 
hogy hagyja abba az ivást és menjen haza. 
Az asszony el is indult, de az uccán össze­
esett. Beszállították a községházára, ahol 
rövid idő múlva kiszenvedett. A zsebében 
nagyobb ijsszcgü pénzt találtak, de semmi­
féle igazoló Írásra nem bukkantak. A rend­
őrség keresi a hozzátartozóit,

_ Tilos a kövezet melletti nyári utón
hajtani a kocsikat Szentán. A szentai rend­
őrkapitányság már több Ízben megtiltota, 
hogy a városban a kövezet melletti nyári 
utat használják. Most újólag figyelmezteti« 
a gazdákat, de különösen a bérkocsisokat 
hogy csak a kövezeten hajtsák kocsijaikat, 
mert ellenkező esetben a legszigorúbban 
megbüntetik őket.

__ Halálos szerencsétlenség gabonahor­
dás közben. Gajics Szteván obrováci földmű­
ves kedden a feleségével együtt kocsin huzat 
hordott. Amikor a megrakott kocsin ülve 
hazafelé haladtak, a kocsi egy ároknál fel­
fordult. Az asszony a fejével lefelé esett a 
földre, olyan szerencsétlenül, hogy agyráz­
kódást szenvedett és rövid idő múlva meg­
halt.

_ Gyermeke szemeláttára felakasztotta
magát egy asszony, mert hűtlenséggel vádol­
ták. Különös öngyilkosság történt Pustina 
közelében. Jovánovics Szpaszoje nyolcvan- 
éves földműves hetvenéves korában elvett ec\ 
fiatal asszonyt és a házasságból a falu nagy 
meglepetésére három gyermek is születeti 
A faluban csakhamar suttogni kezdtek arról, 
hogy az asszony megcsalta idős urát, aki nem 
lehet a gyermekek apja. Az asszonyt a gya­
núsítások' annyira elkeserítették, hogy elha­
tározta magát az öngyilkosságra. A napok­
ban hároméves kisgyermeke szemeláttára 
felakasztotta magát. A gyermek végignézte 
anyja öngvilkósságát és amikor látta, no„\ 
tehetetlenül kínlódik a kötélen, sikoltozni 
kezdett Erre berohantak a szomszédok, 
akik az asszonyt levágták a kötélről, de mar 
későn, mert kiszenvedett.

— Leégett egy ház Bácskoeradis'én-Jan 
kovics Rád a tiszaparti szállásán tűz támadt, 
mely a nádfcdcles házat teljesen elham­
vasztotta. A kivonult tűzoltók már csak u 
füstölgő romokat oltották cl.

_ fő a gyorsaság. Szentáról jelentik: 
Kedden délelőtt kigyulladt Fuchs Salamon 

. kalapos nagymalommal szemben lévő házá- 
I nak alsó épülete. A tüzet észre vette Izsák 
' Dezső a nagvmalom igazgatója s félreveret­

te a malom vészharangját. A malom munká- 
i sai azonnal az oltáshoz fogtak s k,döntve a
I kerítést pár perc alatt lokalizálták a tüzet. 
1 Mire a tűzoltók megérkeztek már csak a biz­

tonsági intézkedéseket kellett megtenni.

-
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A húsai tárás vendéSlőscineh 

határozata az apafiní sörgyár 
mcavéícic tárgyában

A kulai járás vendéglősei kedden dél­
előtt a Zöldkert helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tartottak, amelyen az apatini ven­
déglősök részéről Notcis Antal kiküldött is 
megjelent. A kiküldött azért jött Kulára, 
hogy a vendéglősöknek felajánlja a gyár 
megvételére vonatkozó részvényeket. Ezzel 
kapcsolatosan közölte, hogy az apatini sör­
gyár értéke 25 millió dinár, melyet azonban 
a hitelezőktől ötmillió dinárért lehetne meg­
vásárolni.

A kulai vendéglősök ugv határoztak, 
hogy július 24-én testületileg Apaiinba utaz­
nak az alakuló közgyűlésre és az alapszabá­
lyok áttanulmányozása után készséggel je­
gyeznek majd megfelelő számú részvényt. A 
kulai járás vendéglősei már ed lig is számos 
részvényt jegyeztek, melynek névértéke tiOO 
dinár.

— o—
Magyarországon 16 pengő 30 fillér a 

buzaváltság értéke. Budapestről jelentik: 
Tegnap hivatalosan közölték, hogy az úgy­
nevezett buznkötvények hivatalos beváltás 
ára július hónapban Í6 pengő 30 fillér.

NoviszáűJ zmnéiy tőzsde
Uj búza jiiiiU'M ■ T’-Z i hajó f-arue m felül Ttl 

kg ős 120. Tisza ható Csurug alatt 125, Route,i haji) 
KM, éisztt mellé ki csatorna 12:1. Alckszand.-ii király 
csatorna 120 Duna. bácskai, bánáti és baiunvid 
I _-:í. Duna ~z -rém-égi 1 Ki át), felsóhácskai 120. fel- 
-uh,'m.ni 120, bicskái 1 IS, bánáti 117, szeretni és 
szlavóniai 110

Rozs bácskai 100—1U2
Arpa bácskai és szerémségj 78 sn.
Zab bácskai, szeráni.-i'u és szlavóniai sn -«2. 
Tengeri bácskai é.s sznémi 73—74, bácskai, 

szom borkőm yé-ki 71—7,5, bánáti 71—72 és uszály 
72—71.

Liszt ogg és ug bácskai és bánáti 190—210. ket­
tes 170—190, ötös 150—170, hatt-s 130—150, hetes 
110—120, nyolcas 85—00.

korpa bácskai és szeremi juttazsákokban 75— 
77.50, bánáti juttazsákokban 72.50—75.

Irányzat: kukoricánál barátságosabb, egyéb­
ként változatlan.

Forgalom: közepes.

3‘- dinár 1 tubus

Ki 1.1 ul.Dl TÖZSDEZAltLA I OK

A dinár árfolyama. Budapest 780—830. n,y.
507—571. Prága 55.80—50 20, Berlin 2.15— Lón 

íon 9.00912.
Zürich: Paris 20.22 háromnegyed. Tomi n íjn,;. 

Newyork 305.12, Brüsszel 5157.5. Milánó 25.is hit- 
nunnegyed, Madrid 4192.5, Amsterdam 2<es02.5, 
Berlin 123.10.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidő- 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén \ 
y.'-szá rupiac irányzata szilárd volt. Tisz n i i -ki : 
zá legalacsonyabb árfolyama 11.70, légin e 
15.10, lelsütiszai 1-1.00—15 25, - . "b .szármáziv,
11.45—15.05. Uj rozs 11.25—11 i uj árpa Idán—, 
A liatáidőpiac irányzata is szil írd volt. Búza >v 
tóberre 15.12—15.13, rozs 11.59—11.61, temicri ja- 
iiusra 11 89—11 92, augusztusra ít.liS—11.09, mi-
jusra 12.40—12.11.

— Cséplési eredmények a kulai határ­
ban. léniáról jelentik: Béla Pusztán 10 — I i 
métermázsa repcét csépeltek holdanként, ami 
ritka szép eredménynek tekinthető. Kit in 
minőségű árpa 20 métermázsa termett nvc í 
Kula—Sokolac határban kései vetésű ház­
ból 1—14 métermázsa termett lánconkém 
búza minőségileg is kitűnő amennyiben S0— 
84 grammos.

— A noviszádi piacon megjelent a szel­
lő. A noviszádi piacon az utóbbi napi kb 
megélénkült a forgalom. Megjelent az id 
szüliő is, amelynek kilogramonként 10 dm v 
az ára. A többi árak a következők: Barack 
5—8, sárgabarack 6—10, ringló 5—6, sz:,v 
2—5, körte 2—6, dinnye darabja 3—4 \
zöldségpiacon némi olcsóbbodás állott be, te­
kintve, hogy a legutóbbi bőséges e<ő jav • 
tóttá a termést.

■asn
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Döntőmérkőzések a petrovgrádi 
alszövetségben

— Mólon leégett egy nádas ház. Kedden 
n .. i: 5 órakor kéménytűz következtében 
kig\ dt és leégett Lakatos László nádfe- 
dcles h za. A padláson felraktározott házi 
eszközök és 10—12 mázsa bnza a lángok 
martaléka lett. A kár kb. 12.000 dinár, mely 
biztosítás utján megtérül.

— Ck nélkül megvertek egy szombori nyug­
díjast. Bodies Sztcván és Caelyuszka Jov.in szopv 
bori munkások kedden este ittas állapotban haza­
felé mentek. Utánuk haladt az uccán Uyorgycvics 
Milán nyugdíjas, ami a két munkásnak nem tet­
szett és rátámadtak a nyugdíjasra. Ököllel össze­
verték, majd beledobták az ütsz li árokba, úgy­
hogy a szerencsétlen ember a lábát törte. Az eljá­
rás megindult, »

— Ha a jószág a tilosba megy. Jelacsics Triva 
sz mbori mezőőr tilosban találta Vukadinovics 
Jusztin juliait Emiatt verekedés keletkezeit kö­
zöttük, botokkal támadtak egymásra, úgyhogy 
mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek.

A kutya megmentette három inas éle­
tét. Paratyinban egy szabómester három ina­
sa a műhely melletti szobában aludt és f a 
szobában tartózkodott a házőrző kutya its 
amelyet az inasok rendkívül mód szerettek. 
Az inasok éjszaka égvehagvták a petróleum­
lámpát, amelynek üvegje elpattant és a lám­
pa erősen füstölni kezdett. Az inasok ni"r 
elaludtak é.s nem vették észre, hogy a szoba 
lassanként megtelik fojtó füsttel. A kutya 
azonban felébredt, az ablakhoz futott és két­
ségbeesett ugatással hívta tel a járókelők fi­
gyelmét a veszélyre. A kutya feltűnő viselke­
dését észrevette egy csendőrjárőr, feltörte a 
szoba ajtaját és a már eszméleten kívül levő 
inasokat kivitette a friss levegőre. A Ív rom 
gyereket csak hosszas élesztgetés után sike­
rült eszméletre téríteni.

— Véresre verték az egyik melencii aljegyző:. 
Papovics N. melencii aljegyző n hány év óm dm 
gozik Melencin, ahol a falubeliek viselkedése mi 
alt ellenszenvvel viseltetnek vele szemben. Papo­
vics mindig azt hangoztatta, hogy nagy protekció­
ja van és ezért senki sem tehet ellene semmit. A 
napokban betért az egyik kocsmába, ahol több 
földműves csendesen üldögélt. Az aljegyző — a 
tanuk állítása szerint — kihívóan viselkedett a 
parasztokkal szemben, akik emiatt feldühödtek és 
rátámadtak az aljegyzőre. Annyira összevertek és 
összeszurkálták, hogy véresen, eszméletlenül ma­
radt a helyszínen. A tettesek a szurkálás után el­
menekültek. A nyomozás megindult.

— Élő malacot dobott a forró vízbe.
Dabics Milán mészárossegéd a munkaadója 
temerini uccai műhelyén egv éléi malacot 
dobott be a forrázásra szolgáló katlanba 
Az estenek szemtanúja volt egy rendőr, aki 
a munkást feljelentette. A rendőrség a szív­
telen segédet megbüntette.

— Zsirszódát ivott egy szerelmében csalódott 
noviszádi leány. Uyakovics Olga 10 éves noviszádi 
leány, Uyakovics Szimeon Usztavszka uccai ven­
déglős leánya szerdára váradéi éjszaka zsirszódá- 
\ ;il mogmérgezto magát. Tettét az apja vette ész- 
re, akj kocsiján kórházba vitte és ott első segély­
ben részesítették. Állapota súlyos. A fiatal leány 
öngyilkosságának oka szerelmi csalódás. Ugyanis 
egy idő óla vadházasságban élt egy fiatalember­
rel. akivel a napokban több Ízben összeveszett. Ez 

«tnnyira elkeserítette, hogy elhatározta magát a 
halálra.

— A volt kamenicai községi pénztárno­
kot kétévi és héthavi fegyliázra ítélték. A
mitrovicai törvényszéken szerdán tárgyalták 
Veljkovics Veljko volt kamenicai községi 
pénztárnok sikkasztási ügyét. A volt pénz­
tárnokot 90.000 dinár elsikkasztásával vádol­
ja az ügyészség és a bíróság emiatt 2 évi és 
7 havi börtönre ítélte.

— Kérelem a szelvény beküldőkhöz. A 
Reggeli Újság jótókonycélu ajándéksorsolá­
sában való részvételhez legalább 100 szel­
vény együttes beküldése s " égés. A 100 
szelvény poitomentesitcscre azonban nem e- 
lég a szokásos másfél dinár, hanem 2 diná­
ros bélyeg szükséges. Felhívjuk erre a kö­
rülményre a szel vény beküldők figyelmét, ne 
hogy a szelvények beküldése körül zavarok 
támadjanak. Itt említjük meg, hogy ugyan 
arról a napról több szelvény is beküldhe­
tő. A kitöltött szelvényeket szem; Ívesen Is 
cl lehel juttatni a kiadóhivatalba úgy No- 
viszádról, mint a vidékről. Ebben az csel- 
.ben természetesen posta, vagy egyéb költ­
séget fizetni nem kell.

Petrovgrádról jelenük: A csoporlbajnoksúg a 
pelrovgrádj alszövetség területén végleg befejező­
dön és július 20-án megkezdődtek a döntő mérkő­
zések nz alszövetség bajnokságáért. A döntőbe hat 
csapat került és pedig a petrovgrádi Schwäbische 
és Zs. s. k, a kikindai Zsák, a puncsévá! Jedinsz- 
tvo, a vrsaci Dusán Süni és a debclyacsai Spárta. 
A döntőket kettős pontrendszer szerint bonyolítják 
le és az alszövetség bajnoka részt vesz a ligase­
lejtező mérkőzésekben, azonban nem az idén, bá­
nom esetleg jövőre, mert a bajnoki rendszer sze­
rint a bajnokság szeptember 29 ig húzódik el.

A petrovgrádi alszövetség intézőbizottsága 
legutóbbi ülésén kisorsolta a döntőmérkőzéseket. 
A mérkőzések sorrendje a következő:

Julius 21. Petrovgrádon Schwäbische—Zs. S. 
K. , Pancscvén Jedinsztvo—Dusán Süni; Debelya- j 
csán Spárta—Zsák.

Julius 28. Petrovgrádon Schwäbische—Jcdinsz 
Ivó; Dcbelyacsán Spárta—Zs. S. K.; Vrsacon Du- . 
sán Silni—Zsák.

Augusztus 4. Petrovgrádon Schwäbische—Spár 
la; Kikindán Zsák—Zs. S. tv; Vrsacon Dusán Sü­
ni—Jedinsztvo.

Augusztus 11. Pelrovgráilon, Zs. S K.— .le 
dinsztvo; Kikindán Zsák—Spárta; Vrsacon Dusán 
Silni - Scbw.ibische.

Augusztus 18. Petrovgrádon Schwäbische —

Zsák; Vrsaoon Dusán Silni—Zs. 5 K.; Dcbelya­
csán Spárta—Jedinsztvo.

Augusztus 25. Petrovgrádon Zs. S. K - Spárta: 
Pancscvén Jedinsztvo—Schwäbische; Kikindán 
Zsák—Dusán Szil ni.

Szeptember l. Petrovgrádon Zs. S. K—Dusán 
Szikii; Pancscvén Jedinsztvo—Spárta; Kikindán 
Zsák—Schwäbische

Szeptember 8. Petrovgrádon Zs. S. K Schwä­
bische; Vrsacon Dusán Silni—Spárta; Kikindán 
Zsák—Jedins'ztvó.

Szeptember 15. Pancscvén Jedinsztvó- Zs S. 
K.; Dcbelyacsán Spárta—Schwäbische.

Szeptember 22. Petrovgrádon Schwäbische 
Dusán Silni: Pancscvén Jedinsztvó—Z-ak

Szeptember 29. Petrovgrádon Zs. S. K.—Z.- ik: 
lyebclyacsán Spárta—Dusán Szilni.

l'll WIMM—»———
Biróküldés a szuboticai alszövetségben. A =7-;] 

hnlicai alszövetség birébizoltsága kedd esti ülésen 
delegálta a csütörtöki és vasárnapi mérkőzések 
Hiráit. Csütörtökesti villanyfényes SzMT( 1 * 
lanytclop mecc.set lxrausz vezeti. A vasárnapi 
közösek bírái: Bácska- Zsák; Sonncnbcrg, Duleii-/- 
—Bzdáni S. E.: Rogdánovics, Gákovói s. k.—I 
noplyai S. K.: llirslcr, Molac S. K.—Obillcs 8- 's 
(szics.
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,.At nól előnnyel
a Spár«a Torlnöba

SpL-^ven.u.z 3:0 0:0)

,.i jelentik: Kedden délután .10 
Vr!6 közönség előtt játszották le a 

ezer l°n>‘ . Kl a első középdöntő méi-kő-
I^CSddcnz fontosságának tudatában 
/eset’ A *u cr5sen helefeküdt úgy,
„indkét hevesiramu, kemény és
*#>' t J!, kimondottan durva volt, ami ter- 
hdyenken ^ rovására ment. A kl-
uészetesen^^^^ a Juvcnlusz ln-
n’élítn u-rikai fedezetjátékosa, akit a bíró 
rCÍ dik félidőben egy durva gáncs miatt

ilSUv* ... • __ _ _ _ kn.Ti> n _Tn\:on

iSűasiü*^

‘l maT.n volt kiállítani úgy, hogy a Juven 
kCn>lC lritnlcvő időt tiz emberrel játszotta 
tuS;íl, ‘ már nem tudta behozni a Spárta 
ví"lg' f előnyét, sőt a finisben egészen 
V?L°zésrc rendezkedett be, aminek ered- 
vedC , ,lz kit hogy a sok Spárta támadás- 
5*» í# ««letett. A csehszlovák csa­
li min*« (tli» vugtu. A re-
2„nc,k«zfe' v„5úr,«p jntszuk 1. Unno- 

■ ugyanakkor Budapesten az Ausztria­
ié, áros első mérkőzése kerül eldöntés

Kikinda utoisó bajnoki 
mérkőzése a Szloga nagy 

gólos győzelmet hozta
Szloga KoszovO 6:0 (0:0)

Bajnoki, biró: Popov (Mokrin)
Vasárnap játszották le a kik indái kerü­

let Utolsó bajnoki mérkőzését. Az első lei- 
időben a Szloga hívei kissé csalódottan 
szemlélték a mérkőzés folyását mert a Ko- 
,/ovo szívós ell mállást fejtett ki a külön­
ben is nagv balszerencsével küzdő Szloga 
csatárokkáf szemben. Sőt a Koszovó tamado 
sora szép összj átokkal többször került cl vn- 
(ele kapuja elé és nagyobb szerencsével egy 
két gólt is elérhetett volna.

A második félidőben a Ki.s/ovo teljesen 
letört és a Szloga Davidov, Sibul és Nyeg- 
rics révén hal goit rúgott clientele kapujaba.
A Szlogából az ifjúsági Petrovics hátvéd,
\ll az uj középcsatár és Zsivics jobbszels-: 
tűntek ki, a Koszovó legjobb része a csatár­
sor volt az első félidőben.

Csatit a \ ir: Triglav—Topnia! JAK 0:0.
lernbach Baba serlegmérközés, biró: ta­
mási. Mindkét csapat több tartalékot ^sze­
repeltett, s emiatt a játék gyenge if'V on 
mozgott. A Triglav nál a csatársor, a J AK- 
nál a védelem játszott jól. A 1 riglavbol 
forgó 1, a JAK-ból Heller tűnt ki. tamási 
kitünően bíráskodott, a közönség lelkesen 
ünnepelte.

A sztaribeeseji asztali teniszezők e- 
győzték n kikindaiakat. A kikindai Keresz­
tién Ifjúsági Egyesület asztali tenisz osz­
tálya a sztaribeeseji legjobb négy ping-pong 
játékosát látta vendégül és tekintettel arra, 
hogy városküzl mérkőzést nem tudlak lcjat- 
szani a sztaribeeseji ek csekély létszama kö­
vetkeztében, úgy osztották be a versenyt, 
hogy minden játékos mindegyikkel játszott.
\ mindvégig érdekes versenyt a vendégek 
nyerték meg abszolút fölénnyel, mely körül­
mény a kikindai játékosok verseny rutin hiá­
nyának tudható be. A vereség ellenére a 
kik tagjai is szépen játszottak, de mégsem 
tudtak ellenállni a vendégek heves támadá­
sainak. A becseji színekben Ilajpál, (íortva, 
lender és Platz, a kikindai színekben 1 c- 

nór, Ilecskó, Prcszburger és Konccsny in­
dullak.

Németországnak. az európai zóna győz 
lesének legközelebbi ellenfele a Davis-cup- 
)cn az amerikai zóna győztese, az USA esa 
Pata lesz. A mérkőzést a vimblcdoni sta­
dionban játszók le s annak győztese ugyan­
ok Londonban a kupavédő Anglia esapa- 
tával kerül össze.

A POTYAUTAS KESERVEI
Varga Lajsot, a Reggeli Újság kerék­

páros körversenyének nagy népszerűségre 
emelkedett potyautasát, aki a kétnapos ver­
senyen a hőség és szomjúság által elcsigá­
zott versenyzőknek annyi derűs percet szer­
zett, Gradistén nagy szomorúság érte. Varga 
máris nagyban készült a jövő évi pünkösdi 
kerékpárversenyre és alapos tréningbe fo­
gott. Tegnap is — amint ő mondja — Bco- 
grádtől Gradistéig fél nap alatt pihenő nél­
kül hajtott. Itt az összesereglctt futballis­
ták és kiváncsiak tömege előtt eddigi tré­
ning je eredményét mindjárt bemutatta. Zugo 
tapsvihar és éljenzés között néhányszor vé­
gig száguldott a piacon olyan gyorsasággal, 
hogy némelyek szerint a kerékpár tengelye 
szikrát hányt.

A mutatvány után Vargát a végzet osz- 
szehozta a Gradistén időző vándormozi ge- 

I piszével, aki Vargát éjjeli szállásra ma- 
1 gához hívta. Reggelre azonban eltűnt a szál­

lásadó gépész, de eltűnt Varga kerékpárja 
is, amelyen a gépész ismeretlen helyre \u 
rikázott. Az eltűnt kerékpárral füstbe men­
tek a nagy tervek is, mert \ argónak nin 
esen pénze másik kerékpárra. Ezért nagyon 
kéri a pünkösdi verseny résztvevőit, hogy 
ajándékozzák meg elhasznált kerékpár al­
katrészekkel. ezekből uj majd uj kerekpail 
fabrikál; Így készült az ellopott kerekpm 
is. Köszörűs lévén, Ígéri, hogy szívesen le­
köszörüli az ajándékokat, csak most az
egyszer segítsék ki. ,

Ráadásul még az. első díjról is lemond,
melyet bizonyosan megnyerne.

a
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A Kicsinyek legyőzték a Nagyokat A nőve 

szÜfdi Kott pályán hétfőn a Kicsinyt* a N '
mérkőztek. A Dávid -(Júliát küzdelemhez hason 
lóUn itt is. a Kicsinyek győztek 236:212 ai in> 1 ( 
A try őzt es esa pal tagjai: Hé ser. Busa, Kott l.. K i 
II Barjaktarovics, iiái, Augusztái, rcl c' 
Szűcs, Midihez, Vargha, Tot A győztes ^,:U 
részeredményei: 30, ti, 18, 10, 36 35 A Nagy* 
,-jnnala. Bagó, Mayer, Gregocz, Matojovie,, Miif t..... . .. ....i* Gin,».. Fir«-;:. KurtanJ
Majoros, HU....vies. R -^eredményei. - •

30. A lo;l csapa: revansnirrko/.i < 1

209. Kereszlreí v nv
Közli: Ebinger József, N. Sad
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Max Schmeling német ökölvívóbajnok­
nak, aki Berlinben néhány nappal ezelőtt 
legyőzte a spanyol kaolinok kgkoz eleid)- 
elfen fele l.ouis néger ökölvívó, Bi addoekk 
győzője Ívsz. A mérkőzést szeptember E 
Terv ezik s a színhelye valószínűleg Vvv 
york.

Mátéik a osztrák N-niszbajsiok az. észa­
ki országokban túrázik. Süniben legy őz « 
Eorsberget ti:3 (idí arányban, a párosban 'Ä királlvol 
&rI,e,B vlk-n. GyözliU a/-
ö:4, 7 :ö arányban.( :,1 araiivuűii. .

A német esikóv ál.igatolt, anielv lei
több Beogra.il,an vendégszerepeit, nl.au 
portyára indult s első mérkőzését Rejkjavus 

an 1:0 lélidö után 3:1 aranyban nye K 
Tg. A mérkőzést este játszottak villany-

‘"'^ Amerikában két újabb néger vs.idafutó 
tűnt fel: Peacock és .lesse Ovv ensszi,z,ru3e-
res futók. Mindkettő valószínű pszUiv j, 
a berlini olimpiának, amelyen a . ■ ^

I pata a jelek szerint meglehetősen „szn
kS/ A külföldön party ázó héesi esapalak
kiM, „ HA«* Tcno-ro,: „

tKSiÄ*«»ív »rft
ban eldöntetlenül játszott, a ' v°
zésen pedig (1:0 (3 3» aranyban gy^B

„Alföld4
Képes hetilap

2*- dinár
Szélmolom pályázat 

6200'- dinéros nyeremény 
Kérje az niságárusátc1

------------wma

Mi'll

1 Vízszintes: 1. Az Északi tenget tómat 
I neve 12. Orosz tó, 13 Szentelve« névnia-,
I ’ , 1 1 u.,1 v :!-• ló. Német14. Akad, ússza, lo- BatiuK,
’ szám, 20. Önfejű, 21. .. ográtia, -2. i>'Z.

Kecskék államnyelven, 23 . . . taly. • e,'a
kev 26. Takarít id., 28. S. 29. N<"

1 31 Lobogtat, 34. Bánáti falu (k >>), 3',
i Vissza: Női név, ich, 37. ügyvéd végzi T.
: Világhírű csaló, 40. Szerszám, hibás betu- 
1 vel 43 Sár. kev . 44 Filmszinészno neve.
! 45.’Meleg, kev., 48. E L„ 49. Hires nemet 
I repülő, 50. Sok t'énzbc kérni a feijeknes.

51 Német város. 52. Ein név, 54. hunyorog.
• 56. Két belga város.
I Függőleges: 1. Angol város, - ,
' renluli 3 A hadifel-zereléshez tartozik, 4. 

uituit. o. . R x Német szetne-
fT’néuuás' 7° Mohamedán ünnep, 8. Lovat 
etet, 9 Véri'i „év. 10. Vi^a: Struccfajta, 11. 
Elhunyt hires magyar író, 16 >,
gánvnak mondjak, 1/ Es, ich, • 
on Dolgozol, 25. . . gramm, 2, -UAL.

I n ' r,.v -10 N-'g 33. Holland varoska,
35. Halfajta W Kártyajáték, 39. Föväro , 
41 könyörög, 12 Tisza kev.. - H.ut, -
1-TK1, 50. Német nevelő, o1. Tut, kev., 
Büntetőtörvény röv., 55. Kis paa\. _____

Ha bútort akar rendelni, először 
nézze me§ elsőrendű munkáimat 
és‘'győződjék meg rendkívül ol­
csó áraimról. Látogatása vásár 
lásra nem kötelező, terveket 
ingyen csinálok.

VBKGfl IMRE. mübworasziaäüii tiitister
Uoviszád, Szihinvanin lanka ucca 22
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Aranynap csillogott az égen, a halvá­
nyuló kék tenger vizében, finom köd szitált; 
a lombok fölött, de csak annyira, hogy még| 
szebbé tegye az amúgy is csodaszép tájéitól.

Sámson Ida uszályos fekete ruhában ült 
a hintó párnáján és boldogan mosolygott. 
Olyan volt, mint egy királynő, aki diadalme­
netben tér vissza régi palotájába, ahonnan 
egykor elűzték.

Mellette ült Váraljai János. >
Ezüstös haja szinte ezüstkoronának lát-, 

szott. Dióbarna arca egészségesen mosoly­
gott bele az őszi napsütésbe.

Megfogta hitvese kezét és halkan mond­
ta:

— Nemsokára otthon vagyunk ...
— Nem jól mondja, János, — mosoly­

gott az asszony.
— Miért? ‘
— Mert nagyon sokára érkeztünk ide... 

Hamarább is itt lehettünk volna. De ennek 
én vagyok az oka ...

A férfi erősebben megszorította az as­
szony kezét.

— Most már ne beszéljünk erről! A bol­
dogság sohasem jön későn. És én nagyon 
boldog vagyok!

— Én is, János — súgta az asszony és 
most már ő is visszaszorította a férfi kezét.

A vármegye minden előkelősége jelen 
volt ezen a lakodalmon. De eljött Pestről az 
egész család, a négy Simongáthy-lány férjé­
vel egyetemben.

Luca Pásztor Lászlót ugratta, hogy most 
írjon egy igazán gyönyörű költeményt.

— Most, hogy Ida mama férjhezment!
A költő azonban őszintén felelte:
— Szép verset csak bánatos szív irhát 

cs csak a boldogtalanságról... De mikor 
mindenki boldog, csak nem fog verset do­
bogni egy boldogságban úszó költő szive?

Vera Keresztessé Tiborral volt meg­
akadva, mert még mindig nem tudták eldön­
teni, hogy Luca után — az egész család bol­
dogságának megteremtésében — kinek volt 
a legnagyobb része? Neki-e, vagy Tibornak?

— Tudja mit, Tibor? — mondta nevetve 
Vera. — Se nekem, se magának, de még csak

Lucának sem, hanem . . .
— Hanem? — kérdezte a férfi.
— Hanem ördög Piának!
— Hát ez bizony igaz ... — helyeselt 

Tibor.
Eszter Bors Tamással vitatkozott azon, 

hogy a filmrendezés tulajdonképpen teljesen, 
elhanyagolja az uj divatmtivészetet és ahe-' 
Ivett, hogy a magyaros öltözködésnek csi­
nálna népszerűséget, beéri a külföldi divat 
szolgai máj mókásával.

A Délibáb-filmgyár rendezője pedig nem 
mondhatott ellent, mert Eszternek igaza volt.

Ágnes pedig Váraljai Ákossal vitatta meg. 
a politikai élet várható változásait. A férfi] 
meglepődve mondta:

— Nem is hittem, hogy ehhez is ért.
— Dehogy is értek — mosolygott sze­

rényen Ágnes. — Csak józanul gondolkozom 
... És a józan ész sokkal többet ér, mint min­
den politikai csalafintaság ...

A lakodalom javában folyt, amikor egy 
uj autó állt meg a kastély előtt.

ördögh Ria lépett ki belőle, egy komoly 
külsejű férfi kíséretében. Örömmel szaladtak 
eléje és mindenki maga mellé szerette volna 
ültetni.

Az Édenkcrt-mulató énekesnője azon­
ban mosolyogva igy szólt:

— Előbb engedjék meg, hogy bemutat­
kozzunk!

Senki nem értette, hogy ez mit akar je­
lenteni. Ria azonban folytatta:

— Van szerencsém mindenkinek bemu­
tatni Bársony Tihamér urat, az Üvegárugyár 
főtisztviselőjét... És van szerencsém bemu­
tatni magamat is, aki nem az vagyok, aki­
nek gondolnak, hanem Bársony Tihamérné.

A meglepődés csendjét kivárta Ria, az­
tán még hozzátette:

— Mert mától kezdve nincs már Éden- 
kert-mulató vagy legalább is nincs Ördögh 
Ria, a mulató fekete csillaga ... Megvan a 
pénz, ami a kis ház vételéhez kellett és ón 
most már nem vagyok más, mint hitves és 
anya. Bársony Tihamér szerelmes hitvese és 
Bársony Janika szerető édesanyja.

■ . , * ÍZ
Most mar mindenki megértette ördi>h 

Ria szavait.
Könnyek csillogtak a szemekben.
Luca eddig ágaskodott, arnig figyelme, 

sek lettek rá és csengő hangon kiáltotta:
— Vegye tudomásul mindenki, hogy az 

''egész Simongáthv-család boldogságát, te­
hát ezt a mai örömünnepet is Ördögh Riónak 
azaz hogy Bársony Tihamérnának köszönhet­
jük ... Én tudom, hogy ez igy van! Aki a 
részletekre is kiváncsi, az keressen fel hol. 
nap vagy holnapután és elmondom neki a 
négy szép Simongáthy-lány és még szebb 
özvegy édesanyjuk történetét!

Erre már az egész vendégsereg össze­
vissza kiáltotta:

— Éljen Ördögh Ria!... Éljen Bársony 
Tihamérné!

A lakodalom is véget ért, pedig három 
nap és három éjjel tartott.

A vendégsereg eltávozott.
A siinongáthy kastély tornácán Ivetten 

ülnek.
Váraljai János és a felesége.
Alkonyodik.
Nem szólnak semmit, csak■ nézik egy­

mást.
De ez a nézés, ez a tekintet mindent je­

lent.
Mert csodálatosan szép a rügy fakasztó 

és virágbontó tavasz.
Fenségesen gyönyörű a nyár kibomlott 

csodája és termésajándéka.
De azért az ősznek is van költészete.
Az ősznek, a hervadásnak, a sárguló le­

velek aranycsillogásának.
Az ősznek is van költészete, virága és 

boldogsága.
Az őszirózsa.
Váraljai János megfogja hitvese kezét 

és halkan kérdezi:
— Boldog?
Az asszony pedig csak a szemével felel.
Csak a szemével mondja:
- Igen . . . Nagyon, nagyon boldog 

vagyok ...
(VÉGE)

ni........................ . !■ mu—mm I II 11 • fermmtse«™

Báö5lf«62e3*ü«l€2:$> elütdtf,
nyaralási idő alatt 
modcrnlzáltassa régi bútorait

Pcldler Kórolt; asztalos-tizemében
Bratya Ribnihara 42. 1876

E Eladó I

I Női és f*rfi divat és rövidáru |

II Kereslet fi
Bérbe vennék házat le­

hetőleg nagyobb telekkel. 
Iibinger, Sziibotlcska 54.

______________ ?131
Inasokat fizetéssel fel­

vesz Alckszander Wclsz, 
Louis Barthou (Magyar) 
ucca 27, vizvczetékszcrelö 
cs bádogos. 2144

Használt, de jókarban 
levő széket, körülbelül 200 
(kirabo:, megvételre keres 
a külső Kát. Olvasókör. 
Közelebbit a szolgánál, 
Dudarszka 18, Noviszád.

2147

f iatal jómnnkás fodrász- 
nö azonnalra felvétetik. 
Zucajlcs Radivoj, Novlszád 
Zselyeznicska 67. 2150

j| Állási Keres |
KOVACSMESTFR állást 

keres uradalomnál vagy 
nagyobb műhelybe. Belép­
hetne bármikor. Címe: Hu­
szár János Zsabalv. 2083

4V év kíriii önálló ke­
reskedő, komoly munkaerő 
rövidáru szakmában állást 
keié-;. 1-setleg utazónak Is 
elmegy. Cl in a kiadóban.

2072

Kétszárnyu üvegajtó
288 x 156 cm, felül világí­
tóval, csaknem uj állapot­
ban, eladó. Megtekinthető: 
Novlszád, Nikola Teszla 7.

1899

Tartós plíesé minden 
nagyságban, valamint endii, 
azsur, combáthuzás „Edi­
sonnál“, Kralja Petra 27

Száraz büUkhulladék 
és más tűzifa legolcsóbb 
napi áron beszerezhető : 
Vujkovics J. és Társa cég­
nél, Szubotlca, Jukicseva 
ul. 41. Te'elon 6—69. 201

! Beográdi 40 éves héz- 
■ tulajdonos, 15.000 dinár 
! biztos havi jövedelemmel, 

tlsztamultu 20-26 éves url- 
lány ismeretségét keresi

I ORENDI, Jevrejska ti. |
jj KiiimaUlc I
rieszdrosoimüh

és háztartásoknak jégszek­
rényt jótállással készít Uj- 
váry Ferenc, Temerin. — 
Arlegyzéketlngyen küld.

Villany ondolalasi
a legujaub típusú apardttal 
szakszót üen, legszolidabb 
arak mellett végzi Mellár 
fodrászszalon, Zselyeznics­
ka 26. U -yanott fodrásznő 
felvétetik. 2146

300 dinar 
havonta

Akar havonta melléke­
sen 300 dinárt keresni ?
Keresünk nőt, aki haj­
landó naponta 2 órát 
dolgozni. Ha érdekli, 
küldje be nevét és pon­
tos címét a szuboticai 

l-iadóba. 222

házasság céljából. Vallás 
és hozomány mellékes 
Ajánlatokat .Becsületes' 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit 2148

legolcsóbb és legfőbb 
B3G’v«1i«»cir!c%sI foTrásct

35 éves beográdi önálló 
iparos, kinek az építéssel 
kapcsolatos ipara és fel­
szerelt műhelye van, fele­
ségül venne 30 évnél nem 
Idősebb Izr. urilányt vagv 
özvegyet, akinek kedve 
volna novemberben Palesz­
tinában letelepedni. Hozo­
mány szükséges. Leveleket 
.November" jeligével alap 
kiadóhivatala további1.

jlÍaZTIT - FÉ.NYE8ITT

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra
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aiaviTó mechanikusÄ L"|a Bar,ua üli“
1. ts kocsifényező 

11JL, Uiubljanska 26.
Uhutok javítása és sirlampak

'«fS. '»■

[ÍI és traktorhütök kidolgozása

Milar.ovics Milán, Trg. Knjeg. Zorke 8
»mTOR javító műhely és al- 

aÍSSdóS5 több használt autóik
iPiISlTÁSA

Arszenovics Szvetozar, Vojv. M. Miljanovog 3 5.
tel. 27-14.

BÁDOGOS és V1ZVEZETÉKSZERELO 
Uöbl Adolf, Carinska ul.

BÚTORASZTALOS és javítóműhely 
Bubori László, Maszarikova ul. 9. 

bőrkereskedés 
lusak és Klein, Jevrejszka 9.

CIPŐIPAR
Noviszádi cipészek első termelő szövetkezete, 

Futoski put 25

CIPÉSZEK .
Barna Jakab, Zselyezmcska 25 
Grculmg Jakab. Zselyezmcska 23.
Gyarmati András, Jevrejszka 12.
Hajnal Lajos, Gajeva 17.

Kod Seke . Pasicseva 31.
Mockó Pavle, Njegoseva 14.
Hagy Ferenc. Jovana Subcticsa 13.
Pér in Lázár, Bana Dunica 21.
Ragaji Vasza, jevrejszka 2.
Rohrbacher Ferenc, Cara Lazara 5,
Schmidt Péter, Zseiyeznicska 81.
Sitaparszki Milán, Petra Zrinjskog 18.
Tarján József, Groblyanska 2.
Zsupanszki Jcvan, Uszpenszka 3a.

CIPoKERESKEDÉS
Gőgös Nándor, halpiac X. pavilion 13. sz.
ROSA Ceti, halpiac IX. pavilion 2. sz.
Silavko Iliin, Dunavszka ulica 8.

CUKRÁSZ
Hang Franjo, Mileticseva ulica 4.

CSERÉP- ÉS PALAFEDŐMESTER
Szurkovszki Márton, Primorska ul. 26.

EGYENRUHA- ÉS DIVATSZABÓ
Horváth Ferenc, Futoski put 78.

EI.ŐNYOMDA ÉS KÉZIMUNKAKELLÉKEK
özv. Király Matilda, Temerlnska 5

ELŐNYOMDA, PLISSE, AZSUR. ENDLI, 
COMB-ÁTHÚZÁS ÉS MONTIROZAS 
Nagyfeiőné, Bulovar Kr, Marile 2.

ÉPÜLET- ÉS PORTALASZTALOS
Koch Árpád, l.jubljanska ul. 22.

ÉPÜLET- ÉS BUTORFESTŐ 
Wahl István, Kolarov trg 4- 

ÉPÜLET- ÉS DISZ MŰBÁDOGOS 
B|ess Wendelin, Usztavska 5.
Nikolic Petar, Temerlnska ul. 18.

FA-SZOBRÁSZ
Wekerle Josip, Futoski put 74.

FEGYVER- ÉS KERÉKPÁRÜZLET
Rsal József, Futoski put 16.

FEHÉRNEMŰ TISZTÍTÓ INTÉZET
Kapmajer Mihályné, Futoski put 43.

fűtés, vízvezeték, gáz, bádogos 
MUNKÁK
Weisz Sándor, Luja Bartua 27. Telefon 23-62

festéküzlet

uVabjankov V. Vojiszlav, Njegoseva 26.
ferm és női kalapklszitő

Ma'alinszki Árpád, „Sloboda" udvar.

FÉRFI SZABÓSÁG
Gärtner János, Futoski put 67.
Hölzl és Atanackovics, Postanszka 7.
Eskü Simon, Futoiki put 24.
Kann Jenő, Kr. Alekszandra 14, udvar.
Kovács Mihály, Kralya Alekszandra 9.
Milicz Szteván, Sztrazsilovszka 1.
Musicki Milorad, Zseiyeznicska 36.
Sarbak János, Kralya Alekszandra 10.
Sasek Márton, Usztavszka 13.
Stolics Szava, Szkerlicseva ul, 1,
Vitéz István, Futoski put 72.
Vladimirovics Ljubomir, Trg Oslobogyenya 6. 

Apollo udvarban.
Isajevics Dimitri je, Kralja Petra ul. 3.

FOTÓ KIDOLGOZÁS
Nádichnál, Futoiki put 24.

gipsz szobrász készít műkő stucco
MUNKÁKAT
Károlyi Péter, Knj. Zorke trg. 11.

hangszerész
Schade Adám, Futoski put 38.

KÁLYHA ÉS TAKARÉKTÜZHELY
Ing. Visiak, Futoski put 92.
Cocek Lajos, Futoski put 21.

kárpitosok
Fehérváry Géza, Vilzonov trg 6.
Hegedűs István, Kralja Petra 5 
Krausz Géza, Kr. Alekszandra 3. Dimovics ház. 
Tóth és Slemender, Kralja Alekszandra 9.

képkeretező „
Martinko, Kralja Petra 19 és Futoski put 22. 

KERÉKPÁR, VARRÓGÉP ÉS JAVÍTÓ­
MŰHELY 

Braun Ladislav, Apolló udvar 
Engl i Drug, Futoski put 8.
Jung" Szuszedszki Pfaff lerakat, Safarikova 9- 
Riser Pavle, Futoski put 25.
Hegedűs Mátyás, Knjeginye Zorke trg 19.

kivitelez és tervez központi fűtést 
és vízvezeték szerelést
Kelemen József. Safarikova ul.

koffer- és táskaüzlet
Fink B., Nyegoseva ulica 4. 

"oKíTtoÍE *lg,=ik Futó,hl put 24,

LUKSZUS-SÜTŐDE „ , .. c. a
Giric János. Arse Teodorovicsa 22 es ^alo 'c ^ 

porta. Lukszus sütemények és ketszersUltek
betegeknek.

PALICS JÓZSEF, Steve Stevanovica 4.

mészáros és hentes
Klinec István, Kralja Mailje ul. 25 és Alexa 

Santicsa 85a.
MOTOR- ÉS DINAMÓ JA VITÁS ÉS 

TEKERCSELÉS .
Neurohr Elemér Petra Znnjska 32.

MÜBUTOR ASZTALOS
Pintér Kálmán, Josifa Panöiéa 7, Gázgyárnál.

MÜKÖSZÖRÜS, KÉSNEMÜ, NIKKELEZŐ
Hoschek Ferenc. Dunavska 21.

NMais^íLAncif Kralya Alekszandra 15.

Nöl KABÁTKONFEKCIÓ
„Edison", Kralya Petra 27.

ADI c ékszerész és javító 
0H=,/.n J.,>n Tr= Kp,«In,. ZoJ»«•

Vujkovics Jórsef, Zseiyeznicska ul. 59.
Weisz Jenő, Fufcikl put 37.

P APL ANKÉSZ1T Ö
Kiss Antal, túl. Milan Vlcsek, Njegoseva 17.

Pl ISSE El ÓNYOMDA ÉS RÖVIDÁRU
Jünger Liudevit. Zseljezniöka 31.

“ÍSJSÍfií1'F° A. Gauss, Futoski put 47.

rézműves, pálinka-kazános
Szabadi Béla, Tcm:r;nszkn V.

RÖVID- ÉS DIVATÁRU 
Orendi Edmund, Jevrejszka ul. 11.
Hardi Károly, rövidáru és előnyomda, Piroska 3.

SZABÓKELLÉKEK
„Pribor" Schubert László, Jevrejszka 9.

SAPKAKÉSZITŐ nagyban és kicsinyben 
„WOLGA", Futóik! put 14.

MODERN SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ 
Grünberger Aleksander, Futoiki put 35.

SPECIÁLIS GYERMEKRUHASZALÓN 
Papp József, Kr. Petra 15., udvarban, ajánlja 

fehér és sötétkék matrózruháit.
SPECIALISTA PÁLINKA KAZÁN ÉS RÉZ­

MÜVEK KIDOLGOZÁSA 
Véjin Novak, Temerlnska 15.

SZŰCS
Urosevics Nikola, Miletityeva 6. 

TÖLTÖTOLLSZÁR ÉS MÉRNÖKI MŰSZEREK 
JAVÍTÁSA
Sztojanovics Zsarko, Apollo udvar.

VAS FÉMESZTERGALYOS, HENGER és 
FOGASKERÉK KIDOLGOZÓ MŰHELY 
Glazer Aleksander, Petra Zrinjskog 63. 

VILLANY ÉS GÖZONDOLÁLÁS OLCSÓN 
Lehockynál, Jovana Subotica 23.

VILLANYV1LÁGITÁS1 ÉS MOTORBEREN- 
DEEZÉS1 VÁLLALAT 
Pataki Béla, Futoiki put 27.

VÍZVEZETÉK, CSATORNÁZÁS ÉS 
VILLANYVÁLLALAT 
Breuer Sándor, Laze Telecskog 12.

radiókereskedés, javítás és
SZERELÉS

„Radiofonia" Hajdck Robert, Kr. A.ekszandra 4. 

ÜVEG- ÉS PORCELLÁNÁRU, KÉPKERE­
TEZÉS
Kopp Károly, Obala Princese Jelene 3.

férfi szabóság
Rusivál Vilmos, Brigadir Risticsa 24.
Valucsek és Zimmermann, Kr. Alekszandra 17.

FÉRFI ÉS NŐI SZABÓSÁG
Urbán Zoltán, Knez Arsena 2.

Női FODRÁSZAT
Berger Laci, Főucca.

MÉSZÁROS ÉS HENTES 
Glaug József. Kralya Alekszandra 32 és Brig. 

Risticsa 18.
CIPÉSZEK

Szalay Dezső, Svetoszavska 1.

kárpitos
Markovics L„ Obala Princese Jelene 11.

NŐI KALAPD1VAT SZALON
Diener Stefica, Princa Djordja 5. (Zárda mellett)

Szlávi Becsei
AUTÓJAVÍTÓ ÉS GARÁZS

Schumacher Dezső.
NŐI FODRÁSZAT ÉS PARFÜMERF.1A

Zavargó Irén

Velika KIkinda
autó-motor javítás és átalakítás

Herfer József. Nomanjina 8.
NŐI FODRÁSZÁT ÉS PARFÜMÉRIA 

Schönberger Irén 
CUKRÁSZDA

Rockban Jákob, Segyakov ház, korzó. 
GYAPJUFONÚ ÉS KÖTŐDÉ 

Löschlnger Károly
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1. RESZ
A igét dalom gycrmehe

Ki r iká. v I minden es.rules. A szabad- 
sagbar lehnr ó zsarátnokát cltapossák a 
bevonuló fraa ia katonák csizmái.

A felkelők letették a fegyvert — az 
engesztelhetetlenek, akik nem tudnak bele 
törődni az idegen járomba, behúzódnak a 
,,mavquis“-ba, a sziklás szakadékok, a ki­
fürkészhetetlen erdőségek, bozótos ingová- 
nvök közé és onnan ki-kicsapva próbálkoz­
nak egyre reménytelenebbnek tűnő guerilla 
1 arcokkal. \z ellenállás azonban napról- 
napra céltalanabbá válik. Paoli — a vezér 
— a vesztett csata után Angliába menekül, 
segédtisztje, Charles- Marie Buonaparte, az 
ajacciói ügyvéd visszatér a tengerpart mel­
lett fekvő ősi házba, a p'olgárháhoru zaja 
eksendesül. a vészharangok kon gél.sa elhall­
gat, aki teheti, kibékül az uj uralommal és 
legfeljebb csak titkon, meghitt barátok közt, 
mélázó honfibúval emlegeti még a korzikai 
szabadság vesztett ügyét...

Étéi his fiú elindul
Charles-Marie Buonaparte, az ajacciói 

ügyvéd a megbékéltek között van. Hiába 
minden — az élet legázolja az ideálokat. És 
az életet ez esetben az otthon jelenti, a 
feleség — Letizia asszony — és az egyre 
szaporodó kis család, amelyről gondoskodni 
kelll A gyermekek: Joseph, aki még a tá­
borozás idején született és a második, al 
kis Napóleon, akiket azután gyors egymás­
utánban követnek a többiek, Lueien, Elisa, 
Louis, Pauline, Caroline és Jérome...

Az, élet nehéz, sőt egyre nehezebb... Az 
ügyvédkedés alig hoz valamit, a birtok ép­
pen csak annyit jövedelmez, hogy ennivaló­
ra. meg ruházkodásra lellik. Letizia asszon,.

: dókba merülve számol, takarékoskodik, 
próbál itt is, ott is Iccsioni valamit a ki­
adásokból — de év ről év i szaporodnak kö­
rülötte az éhes kis szájai, és mind több cs 
több ruhát nyűnek el az apróságok, akik 
tigv hemzsegnek körülötte mint a csibék az 
anya Ivük körül. A gyerekek közül a na­
gyobbak már iskolába járnak, ez is pénzbe 
kerül — lassanként már egyebet sem halla­
nak cmi. élni odahaza az apróságok, mint 
pénzt, meg újra pénzt. És mindig olyan 
pénzt — ami nincs.

Charles Arié Buonaparte végül is kény­
telen végig letenni a fegyvert a hódítók 
előtt. A francia királyságot képviselő Mar­
óéul kormányzóra fanyalodik: őt környé­
kezi meg, hogy két nagyobbik fia számára 
ingyenes, sőt őszt.'•’díjas helyet eszközöljön 
ki XVI. Lajos ölei égé valamelyik előkelő 
nevelőintézetében.

— Joscphet, a nagyabbikat, papnak 
szántuk, — mondja. — És azt szerelmik, 
ha a másikból, Napolenoból, derék tenge­
rész. lenne.

Maróéul kormányzó, aki liz esztendő­
vel ezelőtt mint a megszálló csapatok pa­

rancsnokié tábornoka jött a sziklás szigetre, 
örömmel fogadja a bchódolást. Nemcsak, 
hogy mindent megígér a megtért rebellisnek 
de valóban minden követ meg is mozgat, 
liogv végleg lekeny erezze és megnyerje a 
francia ügynek. Igazán nem rajta múlik, 
hogy Joseph sohasem lesz pap — és Napo­
leon sohasem lesz. tengerész!

Pedig látszólag a legjobb utón halad a 
dolog. Joseph számára sikerül egy ösztön­
díjas helyet kijárni az autuni papnevelő­
ben és Napóleont illetően is Ígéretek ke­
csegtetnek. Csakhamar kiderül azonban 
hogv a dolognak ez a része áthághatatlan 
akadályokba ütközik. A tengerészeti isko­
lán minden ösztöndíjas hely be v an t Ütve 
— ami pedig még üres volna, az már oly an 
előkelő emberek fiainak van odaígérve, akik­
kel a szegény kis korzikai ügyvéd fia nem 
verseny czhet.

lgv aztán le kell tenni a csillogó terv­
ről és be kel! érni a szerény ebb n.cgo dá sál: 
Marbeuf kormányzó ajánlása mégis ér any - 
nyit, hogy a kis Napoleon ingyenes, alapít­
ványi helyet kap a briennei királyi katonai 
iskolában.

A következő hetek és hónapok lázas és 
izgatott készülődésekkel telnek cl. Joseph 
nek, a jövendőbeli papnak és Napóleonnak, 
a kis kadét iskolás-jelöltnek búcsút kell ven­
nie a szigettől, ahová a vérségi köteléken 
kívül a játszótársak, a gyermekkor kaland­
jai, legédesebb és legtisztább emlékei fűzik 
őket.

A borús decemberi napon, amikor a 
kikötőbe kíséri őket a család, ott vannak 
valamennyien a buesuzásnál, akik szivük­
nek kedvesek. Letizia asszony még az utolsó 
okos tanácsokkal látja el két nagy fiat, 
Lueien nagybácsi, az ajacciói archidiakonus 
bátorítóan veregeti a v állukat, Manuccia, 
az öreg szolgáló, meg llaria, a dajkájuk, 
könnyes szemmel integetnek lyucsut felé­
jük.

Aztán a kis hajó kifesziti vitorláit és 
lassan kiúszva a kikötőből, megindul Fran­
ciaország felé, fedélzetén az. egyszerű ajac­
ciói ügyvéddel és két kisfiával, akik közül 
az egyik, a kisebbik, össze.szőri tolt szájjal 
áll a hajó fakorlátjánál és mereven néz visz- 
szn a mindinkább homályosuk'» Korzikára, az 
első szigetre a három közül, amelyekhez 
csodálatos életének útja a végzet kifürkész­
hetetlen akaratából mindig újra és újra 
visszatér... A másik két szigetről még sej­
telme sincsen a kisfiúnak, még a nevüket is 
csak később tanulja meg az iskolában és 
nyilván akkor sem mond semmit számára 
ez a két jelentéktelen pont a világmindenség 
rengetegjében: Elba és Szent Ilona...

Bellik láza
Charles-Marie Buonaparte az óesztendő 

utolsóelőtti napján érkezik meg a két fiú­
val az autuni komoly kollégium falai közé.

Egyelőre a kis Napóleont is ide kellett 
hozni, mert noha n katonai iskolába való

felvétel formaságai nagyjából már el 
nak intézve, még mindig van egy n y. aka­
dály : a kisfiú csak kor dkai anyain elvén 
beszél és előbb meg kell tanulnia v a la »-.r • 
nyíre franciául, hogy az iskolába 1. 'rathoz­
hassák. És a napbarnított arcú, sötét- zenui 
hallgatag kisfiú, aki eddig nem sokat VTő­
dül t könyvekkel, most a derék páterek ve­
zetése alatt sürgősen belemélyed a francia 
nyelv ködös rejtelmeibe.

— Úgy látszik, jófejű gyerek — mondja 
róla az egyik tanára, — mert kis vadóc lé­
tére három hónap alatt anny ira vitte, hogy 
mindent megért és maga is elég tisztes'gc 
sen ki tudja fejezni magát...

De azért áprilisban, amikor végre át­
kerül a briennei katonai iskolába, meg min­
dig érződik a kiejtésén az idege.is g. ara t 
egyébként még évek múltán sem tuu teljesen 
levetkőzni.

A gyermekeknek, akik vele együtt kir 
látják a padokat, természetesen több se. 
kell. Itt van ez az olajbarna borii, villog., 
tekintetű, nevetséges módon beszélő idegen 
fiú, aki olaszosan vagy korzikaiasan ,Napo- 
lioné‘‘-nak vezeti magát — nosza, e,T' surre 
a nyakán vannak valamennyien és min n 
óraszünetben fáradhatatlanul zug az udva­
ron a kegyetlen gúnyolódás: Napolioné.... 
Napolioné

A kis Buonaparte dühösen vet maga: 
a gunyolódókra. Ököllel, körömmel, foggal 
esik nekik — de a oeufolódók többen van­
nak és hangos kacagással gyűrik le a bvr- 
zenkedőt. Könyörtelen kárömmel csipkedik 
tovább nóg végre a magányos fiú kénv 
leien visszavonulni, valósággal elbújni elő­
lük, csakhogy békében hagyják.

így válik szokásává, hogy meghúzódjon 
valami sarokban, vagy kertszögletben és 
beletemetkezzék cgy-egy könyvbe, mintha 
pajtások, játék és más hiú dolog a világon 
sem volna'. Egyetlen barátja van, aki soha­
sem bontja és sohasem neveti ki, cgv Bont- 
rienne nevű osztálytársa — későbbi magon 
titkára — akivel néha még szót válthat, 
anélkül, hogy kigúnyolástól kellene tartama. 
De még Bourrienne-nek sem árulja cl az 
igazi okot, ami miatt lehetőleg léliviiuz» ji. 
minden társaságtól. Csak sok-sok cs/lctit»» 
vei később, már császár korában tett cm 
ütést egyszer Cauiaicourt miniszternek cl 
ről a fájdalmas pontjáról életének:

— Bricnnvbcn én voltam a legszegi 
nyebh valamennyi iskoláslársam közölt— ■ c 
kik mindig volt zsebpénzük, nekem so 
De büszke természet voltam és minden i^ 
követtem, hogy szegénységemet senl 
hesse észre. így aztán sohasem '1 
vem együtt nevetni, együtt szórakozni *»
többiekkel... ,

— És van még valami — amit azon a 
még Caulaincourínak sem árul cl. Az, 10n.x 
nem tartotta magát franciának!

Addig gúnyolják korzikai szár máz a-m 
korzikai kiejtése miatt,, míg a liatal hu »an 
felgomolyog a dac és odavágja:

(Foh tatása következik)

Felelős kiadó: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Növi. 
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